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INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la 
població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això 
que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es 
repeteixen regularment, preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre 
temes relacionats amb les línies d’investigació del nostre centre. 

Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es 
fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o 
l’Eurobaròmetre a tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes 
de les seves preguntes estan inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en sis parts: 
 
 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
 Preguntes sobre les pensions de jubilació 
 Preguntes sobre immigració 
 Preguntes sobre l’Avinguda Carlemany 

 
 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les 
dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer 
hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 
 
Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 11 i el 28 d’octubre de 2013 mitjançant una 
enquesta telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb   
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 702 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un 
llistat anònim amb tots els números de telèfon facilitat per Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/- 3,75%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als percentatges reals 
de la població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden 
produir lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels 
decimals. 
 

                                                 
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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Variables sociodemogràfiques  
 
Sexe 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Home 355 50,6 
Dona 347 49,4 

 
Edat 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
18 a 24 anys 60 8,5
25 a 39 anys 212 30,2
40 a 54 anys 228 32,5
55 anys o més 202 28,8

 
Entre les persones enquestades hi ha aproximadament un 51% d’homes i un 49% de 
dones. Un 8,5% tenen entre 18 i 24 anys, un 30% entre 25 i 39 anys, un 32,5% entre 40 
i 54 anys, i un 29% són persones de 55 anys o més. 
 
Nacionalitat 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Andorrana 259 37,0
Espanyola 218 31,1
Francesa 40 5,7
Portuguesa 116 16,5
Altres 67 9,6
No contesta 1 0,1

 
Un 37% de les persones enquestades són de nacionalitat andorrana, un 31% són 
espanyols, un 6% francesos, un 16,5% portuguesos i gairebé un 10% de la resta de 
nacionalitats. 
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Nascuts a Andorra 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Sí 168 23,9 
No 534 76,1 

 
(els nascuts fora d’Andorra. N=548) Anys de residència al país 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Menys de 10 anys 65 12,2
Entre 10 i 19 anys 122 22,9
20 anys o més 341 63,8
No contesta 6 1,1

 
El 24% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que un 76% han nascut fora 
d’Andorra. Entre les persones que han nascut fora, el 64% fa vint anys o més que viuen 
al país, un 23% fa entre 10 i 19 anys que hi resideixen, i un 12% fa menys de deu anys. 
 
Parròquia de residència 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Canillo 26 3,6
Encamp 120 17,1
Ordino 39 5,5
La Massana 99 14,1
Andorra la Vella 233 33,1
Sant Julià de Lòria 58 8,2
Escaldes- Engordany 128 18,3

 
Un 33% dels enquestats viuen a Andorra la Vella, un 18% a Escaldes, un 17% a 
Encamp, un 14% a la Massana, un 8% a Sant Julià, un 5,5% a Ordino i un 4% a Canillo. 
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Amb qui viu a la llar? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Sol/a 88 12,6 
Amb parella sense fills (amb o sense altres persones) 177 25,1 
Amb parella i fills (amb o sense altres persones) 295 42,1 
Amb fills sense parella (amb o sense altres persones) 48 6,8 
Amb els pares (sense parella, amb o sense altres persones) 81 11,5 
Altres 13 1,8 

 
La major part dels enquestats viuen amb la seva parella (67%): un 42% amb la parella i 
fills i un 25% amb la parella però sense fills (en alguns casos conviuen amb alguna altra 
persona a més de la parella i fills), un 13% viuen sols i un 11,5% viuen amb els pares 
(en alguns casos també amb altres persones a més dels pares), mentre que un 7% dels 
enquestats viuen amb algun fill però sense parella (amb o sense altres persones). 
 
Quantes persones viuen a la seva llar (comptant-se vostè)? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
1 persona 88 12,6
2 persones 207 29,5
3 persones 182 25,9
4 persones 177 25,2
5 o més persones 46 6,5
No contesta 2 0,3

 
Un 13% de les persones enquestades viuen soles, un 29,5% viuen en una llar formada 
per dues persones, un 26% en llars de tres persones, un 25% en llars de quatre persones 
i un 6,5% en llars de cinc o més persones. De mitjana les llars estan formades per tres 
persones. 
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Nivell d’estudis 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 10,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 36,4
Ensenyament secundari superior 220 31,4
Universitaris 152 21,7
No contesta 1 0,1

 
Un 10% de les persones enquestades tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, 
un 36% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, ESO, 3ème), un 31% estudis 
secundaris superiors postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC, FP) i prop d’un 22% han 
cursat estudis universitaris. 
 
Ocupació actual2 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 8,0 
Professionals, tècnics i similars 80 11,4 
Personal administratiu i similars 75 10,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 17,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 11,6 
Treballadors no qualificats 64 9,1 
Jubilats 115 16,4 
Mestresses de casa 11 1,6 
Altres no ocupats 13 1,8 
Aturats 61 8,7 
Estudiants 25 3,5 
No contesta 2 0,2 

 
Pel que fa a l’ocupació un 17% dels enquestats són treballadors qualificats o 
semiqualificats del comerç, l’hostaleria o serveis personals, un 12% treballadors 
qualificats o semiqualificats de la indústria, construcció o agricultura, un 11% 
professionals o tècnics, i un altre 11% personal administratiu, mentre que un 9% són 
treballadors no qualificats i un 8% directius, propietaris o comandaments intermedis; la 
resta d’enquestats no treballen actualment: un 16% són jubilats, un 3,5% estudiants, un 
2% mestresses de casa, gairebé un 9% aturats i un 2% altres situacions. 
 
 

                                                 
2 A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup 
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(Als ocupats. N=475) 
 
Situació laboral  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 475 100 
Assalariat/da sector públic 105 22,2 
Assalariat/da del sector privat 328 68,9 
Empresari/a o professional amb assalariats 18 3,8 
Professional o treballador/a autònom sense assalariats 24 5,1 

 
La majoria de persones enquestades que treballen són assalariades (91%): un 69% són 
assalariades del sector privat i un 22% són assalariades del sector públic, mentre que un 
4% són empresaris o professionals amb assalariats i un 5% professionals o treballadors 
autònoms sense assalariats. 
 
(Als ocupats. N=475) 
 
Sector d’activitat 
 
 Freqüències Percentatges
Total 475 100
Comerç 97 20,5
Construcció i annexes 58 12,2
Administració pública 47 9,9
Hoteleria i restauració 46 9,6
Ensenyament 45 9,5
Personal domèstic 42 8,9
Activitats immobiliàries, serveis empresarials 36 7,5
Sanitat 24 5,0
Transport 20 4,2
Organismes financers i assegurances 14 3,0
Serveis personals 14 3,0
Sector industrial i garatges 13 2,8
Professions liberals 6 1,2
Parapúbliques 6 1,3
Oci 4 0,8

 
Els sectors on hi ha més persones ocupades són el comerç (21%) i la construcció (12%). 
Un 10% de les persones ocupades treballen a l’Administració pública i un altre 10% al 
sector de l’hoteleria i restauració, un 9,5% a l’ensenyament, un 9% estan ocupades com 
a personal domèstic i un 7,5% en activitats immobiliàries i serveis empresarials. 
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(Als que no treballen. N=227) 
 
Ha treballat anteriorment a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 227 100
Sí 184 81,0
No 41 18,3
No contesta 2 0,7

 
 
(Als que han treballat anteriorment a Andorra. N=184) 
 
Quants anys ha a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 184 100
Menys d'un any 5 2,9
1 a 4 anys 22 11,8
5 a 9 anys 28 15,5
10 a 14 anys 12 6,8
15 anys o més 109 59,5
No contesta 6 3,5

 
 
El 81% dels que no treballen, diuen que han treballat anteriorment a Andorra davant un 
18% que no ho han fet. La majoria dels que han treballat a Andorra diuen que hi ha 
treballat més de 15 anys (59,5%). 
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Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

% Verticals   18 a 24 
anys 

25 a 39  
anys 

40 a 54  
anys 

55 anys  
o més 

Total 702 60 212 228 202 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10,4 0,0 4,6 7,4 23,1 
Ensenyament primari o secundari bàsic 36,4 38,9 34,1 40,3 33,5 
Ensenyament secundari superior 31,4 48,9 32,9 29,5 26,9 
Universitaris 21,7 12,2 28,4 22,8 16,2 
No contesta 0,1 0,0 0,0 0,0 0,3 

 
En augmentar l’edat augmenta la proporció d’enquestats amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis (cap cas entre els més joves, fins a un 23% de les persones 
que tenen 55 anys o més) i disminueix el percentatge de persones amb estudis 
secundaris superiors (d’un 48% dels més joves a un 27% del grup de més edat). D’altra 
banda, els enquestats d’entre 25 i 39 anys són els que tenen estudis universitaris en una 
proporció superior (28%) seguits dels de 40 a 54 anys (23%), per un 12% dels joves de 
18 a 24 anys i un 16% dels enquestats de 55 anys o més, si bé cal tenir en compte que 
una part dels menors de 25 anys encara no han finalitzat els seus estudis. Aquesta 
relació entre edat i nivell d’estudis s’explica per la progressiva generalització de 
l’educació secundària i superior en les darreres dècades de manera que les generacions 
més joves han pogut accedir a nivells d’estudis més alts que els grups de més edat, que 
van créixer en una època en què l’escolarització era limitada i estava molt lligada a la 
classe social. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Total 702 259 218 40 116 67
Estudis primaris no acabats o sense estudis 10,4 5,7 16,1 3,4 17,6 2,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 36,4 31,9 36,9 19,4 62,4 17,8
Ensenyament secundari superior 31,4 35,6 27,4 40,7 20,0 42,9
Universitaris 21,7 26,6 19,6 36,5 0,0 37,0
No contesta 0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

 
Els enquestats de nacionalitat espanyola i portuguesa són els que en major proporció 
tenen estudis primaris incomplets (un 16% i un 18% respectivament) i estudis primaris 
o secundaris bàsics (un 37% dels espanyols i un 62% dels portuguesos), mentre que les 
persones de nacionalitat andorrana, francesa i del grup d’altres nacionalitats tenen amb 
més freqüència estudis secundaris superiors (un 36% dels andorrans, un 41% dels 
francesos i un 43% de la resta de nacionalitats) i universitaris (un 27%, un 36,5% i un 
37% respectivament). Aquestes diferències s’expliquen perquè una part dels immigrants 
que han arribat a Andorra per motius laborals ocupen feines que en molts casos no 
requereixen un nivell formatiu gaire alt, tot i que en les generacions més joves la 
població immigrada té un nivell de formació més elevat que la dels seus pares, fet que 
afavoreix la mobilitat social ascendent. 
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Relació entre sexe i ocupació 
 
% Verticals   Home Dona
Total 702 355 347
Directius, propietaris i comandaments intermedis 8,0 11,0 4,8
Professionals, tècnics i similars 11,4 11,5 11,2
Personal administratiu i similars 10,6 6,4 15,0
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 17,0 13,9 20,3
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 11,6 22,3 0,6
Treballadors no qualificats 9,1 2,7 15,7
Jubilats 16,4 14,6 18,2
Mestresses de casa 1,6 0,0 3,3
Altres no ocupats 1,8 2,2 1,4
Aturats 8,7 9,2 8,3
Estudiants 3,5 6,0 1,0
No contesta 0,2 0,2 0,2

 
Hi ha més proporció d’homes que de dones ocupats com a directius, propietaris o 
comandaments intermedis (un 11% dels homes, per un 5% de les dones), mentre que hi 
ha més dones entre els treballadors no qualificats (un 16% de les dones per un 3% dels 
homes). També s’observa una distribució desigual segons el sector d’activitat 
(segregació horitzontal), ja que en alguns sectors es concentra una major proporció 
d’homes, com en la indústria, la construcció o l’agricultura (un 22% dels homes per 
menys d’un 1% de les dones), mentre que en altres activitats hi ha més proporció de 
dones, com entre els treballadors del comerç, l’hostaleria i serveis personals (un 20% de 
les dones per un 14% dels homes), el personal administratiu (un 15% de les dones per 
un 6% dels homes, i en el grup de mestresses de casa (un 3% de les dones i cap cas 
entre els homes). Aquestes diferències reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual 
de rols entre homes i dones, que tradicionalment reservava als homes una ocupació en el 
mercat laboral mentre que les dones es dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit 
domèstic i familiar. La major presència femenina en els treballs menys qualificats està 
condicionada, en part, pel diferencial educatiu entre homes i dones de certes 
generacions intermèdies i avançades, però també per l’estancament en la carrera 
professional de les dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de l’atenció 
a la família. 
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Relació entre edat i ocupació 
 

% Verticals   18 a 24 
anys 

25 a 39 
anys 

40 a 54 
anys 

55 anys 
o més 

Total 702 60 212 228 202
Directius, propietaris i comandaments intermedis 8,0 0,0 8,0 11,8 6,0
Professionals, tècnics i similars 11,4 3,1 17,9 15,5 2,3
Personal administratiu i similars 10,6 12,3 15,1 13,0 2,7
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 17,0 21,1 18,9 21,7 8,7
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 11,6 9,3 13,1 15,6 6,2
Treballadors no qualificats 9,1 0,0 11,4 10,6 7,7
Jubilats 16,4 0,0 0,0 1,5 55,3
Mestresses de casa 1,6 0,0 1,8 1,4 2,1
Altres no ocupats 1,8 0,0 0,0 2,0 4,1
Aturats 8,7 14,8 13,3 6,3 4,9
Estudiants 3,5 39,5 0,6 0,0 0,0
No contesta 0,2 0,0 0,0 0,7 0,0

 
Hi ha més proporció de directius, propietaris o comandaments intermedis en el grup de 
25 a 39 anys (8%) i de 40 a 54 anys (12%), i també hi ha més proporció en aquests 
grups d’edat dels ocupats com a personal administratiu (un 18% dels de 25 a 39 anys i 
un 16% dels de 40 a 54 anys). Els joves de 18 a 24 anys treballen en major proporció al 
comerç, hostaleria o serveis personals (un 21%), però destaquen sobretot en el grup 
d’estudiants (39,5%), i també són els grup amb més percentatge d’aturats (15%). Els 
enquestats de 55 anys o més són majoritàriament jubilats (55%). 
 
 
Relació entre nivell d’estudis i ocupació 
 

% Verticals   
Estudis primaris 
no acabats o  
sense estudis 

Ensenyament 
primari  
o secundari bàsic 

Ensenyament 
secundari  
superior 

Universitaris

Total 702 73 255 220 152
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 8,0 1,0 7,5 8,8 11,0

Professionals, tècnics i 
similars 11,4 0,8 2,4 8,9 35,1

Personal administratiu i 
similars 10,6 1,7 6,2 16,6 13,5

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 17,0 11,5 22,7 17,4 9,7

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 11,6 15,0 16,4 12,7 0,5

Treballadors no qualificats 9,1 14,3 14,7 5,8 2,1
Jubilats 16,4 47,4 14,7 11,8 10,6
Mestresses de casa 1,6 1,7 1,4 1,9 1,5
Altres no ocupats 1,8 2,7 2,0 1,2 1,9
Aturats 8,7 3,0 10,2 7,5 10,8
Estudiants 3,5 0,0 1,4 7,4 3,2
No contesta 0,2 1,0 0,3 0,0 0,0
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Pel que fa a la relació entre en nivell d’estudis i l’ocupació s’observa que hi ha una 
proporció superior de persones amb estudis universitaris en els llocs de treball més 
qualificats (un 11% són directius, propietaris o comandaments intermedis, i un 35% 
professionals o tècnics), i hi ha més proporció de persones que tenen estudis secundaris 
superiors entre el personal administratiu (17%) i com a treballadors del comerç, 
l’hostaleria o serveis personals (17%). D’altra banda, s’observa una major proporció de 
persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis (14%) i amb estudis primaris 
o secundaris bàsics (15%) que són treballadors no qualificats. També destaca que un 
47% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis són jubilats. 
 
Relació entre nacionalitat i ocupació 
 
% Verticals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Total 702 259 218 40 116 67
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 8,0 9,6 9,0 18,9 3,3 0,0

Professionals, tècnics i similars 11,4 17,8 12,3 7,3 0,0 5,6
Personal administratiu i similars 10,6 17,6 6,4 11,6 2,3 11,3
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 17,0 9,0 23,0 14,9 22,2 21,4

Treballadors de la industria, construcció 
i servei primari 11,6 11,0 7,1 0,0 27,8 7,9

Treballadors no qualificats 9,1 1,0 3,4 0,0 31,4 26,2
Jubilats 16,4 15,5 25,1 27,6 0,7 12,1
Mestresses de casa 1,6 2,6 0,9 3,8 0,0 0,0
Altres no ocupats 1,8 1,2 1,3 3,4 1,9 4,7
Aturats 8,7 7,3 10,3 12,5 6,6 10,8
Estudiants 3,5 7,5 0,7 0,0 3,2 0,0
No contesta 0,2 0,0 0,4 0,0 0,6 0,0

 
Els enquestats de nacionalitat andorrana treballen en major proporció com a personal 
administratiu (18%), professionals o tècnics (18%) i, juntament amb els enquestats de 
nacionalitat francesa, com a propietaris, directius o comandaments intermedis (un 10% 
dels andorrans i un 19% dels francesos). Els espanyols estan ocupats en major proporció 
com a treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals (23%), juntament amb 
els portuguesos (22%), i els enquestats de nacionalitat portuguesa també estan ocupats 
en major proporció com a treballadors de la indústria, construcció o agricultura (28%), i 
com a treballadors no qualificats (un 31%). D’altra banda s’observa que hi ha més 
proporció de jubilats entre els espanyols (25%) i francesos (28%). 
 
Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del mercat 
laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una 
proporció més gran en les ocupacions més qualificades i amb millors condicions 
(segment primari), mentre que altres grups d’immigrants treballen en una proporció 
superior en feines menys qualificades (segment secundari). També cal tenir en compte 
la relació entre l’ocupació i el nivell d’estudis requerit, fet que explica que en 
determinades ocupacions sigui més freqüent la presència d’uns orígens o d’un altres, en 
funció dels diferents nivells de formació. 
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ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 
 
1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a 
primera opció (el desglossament de tots els aspectes inclosos en cada categoria es pot 
trobar a l’annex 3). 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1     
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Manca feina, atur 188 26,8
Polítiques socials, prestacions, pensions 92 13,1
Economia 60 8,6
Política 46 6,5
Trànsit 29 4,1
Turisme 29 4,2
Educació 24 3,4
Treball i condicions laborals 24 3,4
Infraestructures i equipaments 18 2,6
Activitats i espais d’oci, esport, cultura 18 2,5
Preu habitatge 17 2,4
Funcionament de les administracions 13 1,8
Sanitat 13 1,9
Cap aspecte 12 1,8
Salaris 11 1,5
Transport públic 9 1,3
Comerç 9 1,3
Valors 7 1,0
Medi ambient 7 1,0
Immigració 5 0,7
Altres 4 0,5
Nivell de vida car 3 0,4
Joventut 2 0,2
Aparcament 1 0,1
Mà d’obra poc qualificada, professionalització 1 0,1
No contesta 61 8,7

 
 
Un 27% dels enquestats consideren que la manca de feina, atur, etc., és el primer 
aspecte que cal millorar a Andorra actualment, un 13% diuen que cal millorar les 
polítiques socials, prestacions o pensions, un 9% anomenen algun problema relacionat 
amb l’economia (situació econòmica, crisi, obertura econòmica, etc.), un 6,5% 
consideren que cal millorar la política andorrana (la gestió política, els polítics, les lleis, 
etc.), un 4% esmenten algun aspecte relacionat amb el turisme (potenciar el turisme, 
millorar la promoció turística, l’atenció al turisme, l’oferta lúdica per als turistes, etc.) i 
un altre 4% el trànsit. 
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Respecte els resultats de l’observatori del primer semestre de 2013, es manté en primer 
lloc els que consideren que cal millorar els problemes relacionats amb la manca de feina 
tot i que ha baixa lleugerament (d’un 30% a un 27%), i ha augmentat la proporció dels 
que diuen que cal millorar les polítiques socials (d’un 8% a un 13%), i l’economia (d’un 
5% a un 9%). El percentatge d’enquestats que esmenten la política es manté al voltant 
d’un 7%, i el trànsit també continua igual que el semestre anterior amb un 4%. En canvi, 
ha baixat el percentatge dels que consideren que cal millorar el turisme (d’un 7,5% a un 
4%). 
 
 
Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702
Manca feina, atur 278 39,6
Polítiques socials, prestacions, pensions 194 27,7
Economia 118 16,7
Turisme 94 13,4
Política 92 13,1
Preu habitatge 62 8,8
Educació 57 8,2
Treball i condicions laborals 54 7,7
Infraestructures i equipaments 50 7,1
Trànsit 47 6,7
Transport públic 35 5,0
Activitats i espais d’oci, esport, cultura 32 4,5
Sanitat 29 4,1
Medi ambient 26 3,7
Salaris 25 3,5
Funcionament de les administracions 25 3,5
Nivell de vida car 19 2,7
Comerç 18 2,6
Valors 16 2,2
Immigració 13 1,8
Aparcament 9 1,2
Joventut 6 0,9
Mà d’obra poc qualificada, professionalització 4 0,6
Altres 18 2,5
Cap aspecte 12 1,8
No contesta 61 8,6
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
 
 
Considerant les tres respostes sobre els aspectes que caldria millorar a Andorra (tant si 
ho han dit com a primera, segona o tercera opció), hi ha gairebé un 40% dels enquestats 
que esmenten la manca de feina (un 39% en l’observatori del semestre anterior), seguit 
d’un 28% que consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions o pensions 
(per un 21% en l’observatori del semestre passat), i un 17% esmenten els problemes de 
l’àmbit econòmic (un 12% en l’anterior observatori). En quart lloc, hi ha un 13% que 
han dit algun aspecte relacionat amb el turisme (per un 16% en l’observatori anterior) i 
un altre 13% que creuen que cal millorar la política andorrana (igual que el semestre 
passat). Un 9% esmenten el preu de l’habitatge (per un 9,5% en l’anterior observatori), 
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un 8% l’educació (per un 6% el passat semestre), un altre 8% el treball i les condicions 
laborals (per un 7% en l’anterior enquesta), un 7% les infraestructures (per un 11% el 
semestre passat), i també un 7% diuen que cal millorar el trànsit (per un 8% en el passat 
observatori). 
 
 
Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Manca feina, atur 278 39,6 
Polítiques socials, prestacions, pensions, sanitat 214 30,5 
Economia, comerç, turisme 210 30,0 
Política, funcionament de les administracions 114 16,3 
Preu habitatge, salaris, nivell de vida car 92 13,1 
Infraestructures i equipaments, aparcaments 58 8,3 
Educació 57 8,2 
Treball i condicions laborals 54 7,7 
Trànsit 47 6,7 
Transport públic 35 5,0 
Activitats i espais d’oci, esport, cultura 32 4,5 
Medi ambient 26 3,7 
Altres 18 2,5 
Valors 16 2,2 
Immigració 13 1,8 
Cap aspecte 12 1,8 
Joventut 6 0,9 
Mà d’obra poc qualificada, professionalització 4 0,6 
No contesta 61 8,6 
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
En aquesta taula s’han agrupat els resultats de la taula número 2 per àmbits temàtics, de 
manera que si un enquestat ha esmentat més d’un problema que està dins de la mateixa 
agrupació només es compta com una resposta. 
 
Així, entre els aspectes a millorar més esmentats destaquen els problemes per trobar 
feina (40%), les polítiques socials, prestacions, pensions o sanitat (30,5%), seguits dels 
aspectes relacionats amb l’economia, el comerç o el turisme (30%), la política i el 
funcionament de les administracions (16%) i el preu de l’habitatge, el nivell de vida car 
o els salaris baixos (13%). 
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A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.    
 
 
Manca feina, atur 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Manca de feina, atur 278 39,6
No ha esmentat aquest aspecte 424 60,4

 
Un 40% de les persones enquestades diuen que un dels aspectes que cal millorar a 
Andorra en l’actualitat és la manca de feina, l’atur, etc. 
 
En funció del sexe i l’edat dels enquestats les diferències no són estadísticament 
significatives. 
 
Els enquestats de nacionalitat portuguesa són els que més han esmentat aquest problema 
(un 54%), seguits dels espanyols (39,5%), i els andorrans (39%), davant un 23% del 
grup d’altres nacionalitats i un 34% dels francesos. Probablement, aquesta diferència és 
un indicador indirecte de quins són els col·lectius que troben més dificultats davant la 
pèrdua de llocs de treball, i en aquest sentit tot sembla apuntar que la crisi està colpint 
especialment el col·lectiu de portuguesos. 
 
Les persones amb estudis primaris o secundaris bàsics (44%) i les que tenen estudis 
secundaris superiors (42%) són les que més han dit que cal millorar la manca de feina, 
davant un 29% de les que tenen formació universitària. 
 
En funció de l’ocupació s’observa que els enquestats que més esmenten els problemes 
per trobar feina són els treballadors de la indústria i la construcció (50%), els 
treballadors no qualificats (54%), els directius, propietaris o comandaments intermedis 
(49%), el personal administratius (49%) i els aturats (49,5%). 
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Evolució “manca de feina” 
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Fins al primer semestre de 2007 pràcticament no apareixien les dificultats per trobar 
feina entre els aspectes a millorar, però a partir de l’any 2009 la preocupació per aquesta 
qüestió va augmentar força (passant d’un 9% el segon semestre de 2008, a un 30% el 
primer semestre de 2009 i un 41% el segon semestre de 2009), i des de llavors ha 
ocupat un dels primers llocs entre els problemes més esmentats. Tot i que en el segon 
semestre de 2010 va baixar la proporció de persones que esmenten la manca de feina 
fins a situar-se en un nivell similar al del primer semestre del 2009 (29%), el 
percentatge ha tornat a augmentar fins a un 50% en el primer semestre del 2012 i al 
voltant d’un 40% en els darrers observatoris. 
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Polítiques socials, prestacions, pensions 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Polítiques socials, prestacions, pensions 194 27,7
No ha esmentat aquest aspecte 508 72,3

 
Un 28% dels enquestats pensen que cal millorar les polítiques socials, prestacions o 
pensions (esmenten problemes relacionats amb la d’ajudes o poc desenvolupament de 
polítiques socials, la cobertura o gestió de la CASS, pensions baixes, etc.). 
 
Hi ha més dones que homes que esmenten aquest problema (un 32% de les dones per un 
24% dels homes), i en funció de l’edat s’observa que ho diuen en una proporció 
superior les persones de 25 a 39 anys (un 29%) i les de 55 anys o més (36%), que les 
més joves (un 3% dels enquestats de 18 a 24 anys). 
 
Per nacionalitat, els espanyols són els que més ho diuen (36%), mentre que els 
francesos (11%) i portuguesos (21%) són els que menys ho diuen. 
 
En funció del nivell d’estudis i l’ocupació, les diferències no són estadísticament 
significatives. 
 
Evolució “polítiques socials, prestacions, pensions” 
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La proporció de persones que consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb 
les polítiques socials, prestacions o pensions ha anat augmentant, tot i que amb algunes 
oscil·lacions. Així, en l’observatori del segon semestre de 2007 va baixar sis punt 
percentuals (d’un 18% a un 12%), tot i que va tornar a augmentar en l’enquesta del 
semestre següent. En els darrers anys ha continuat la tendència a l’alça, excepte en 
l’observatori del primer semestre de 2013 que va baixar fins a un 21%, remuntant fins a 
un 28% en el segon semestre. 
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Economia 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Economia 118 16,7
No ha esmentat aquest aspecte 584 83,3

 
Un 17% de les persones enquestades consideren que cal millorar l’economia (la situació 
econòmica, la crisi, l’obertura econòmica, els impostos, les ajudes a les empreses i 
autònoms, etc.). 
 
Hi ha més percentatge d’homes que de dones que consideren que cal millorar 
l’economia (un 20% i un 13,5% respectivament). Les diferències en funció de l’edat no 
són significatives. 
 
Les persones de nacionalitat andorrana són les que esmenten més aquest aspecte (24%), 
i els que menys ho diuen són els espanyols (10,5%) i els portuguesos (11,5%). 
 
Els enquestats que tenen estudis universitaris són els que més diuen que cal millorar 
l’economia (un 24% davant un 15% dels altres nivells formatius). 
 
Segons l’ocupació destaca que els que més han dit que cal millorar l’economia són els 
propietaris, directius o comandaments intermedis (35%), i el personal administratiu 
(24%). 
 
Evolució “economia” 
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Fins al primer semestre de 2007 la preocupació per l’economia obtenia uns percentatges 
força baixos (inferiors al 5%), però a partir d’aquest moment comença a augmentar fins 
arribar a un 22% el segon semestre del 2009. En l’observatori del primer semestre de 
2010 es produeix una reducció de 7 punts percentuals (passant d’un 22% a un 15%), 
proporció que va tornar a augmentar els anys següents fins al 23% el primer semestre 
l’any 2012, va tornar a baixar fins al 12% el primer semestre del 2013, i ha passat a un 
17% en l’actual observatori.  
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Turisme 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Turisme 94 13,4
No ha esmentat aquest aspecte 608 86,6

 
Un 13% dels enquestats consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb el 
turisme (diuen que cal potenciar el turisme, millorar la promoció turística i la imatge 
d’Andorra a l’exterior, millorar l’atenció al turisme i l’oferta lúdica per als turistes, 
etc.). 
 
Només s’observen diferències significatives en funció del nivell d’estudis, de manera 
que en augmentar la formació també augmenta el percentatge de persones que han dit 
aquest aspecte a millorar: un 3,5% de les persones amb estudis primaris incomplets o 
sense estudis, per un13% de les que tenen estudis primaris o secundaris bàsics i de les 
que tenen estudis secundaris superiors i un 20% de les que tenen estudis universitaris. 
 
 
Evolució “turisme” 
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La proporció d’enquestats que consideren que cal millorar algun aspecte relacionat amb 
el turisme se situava al voltant d’un 5% i un 7% entre l’any 2006 i 2008, i entre un 8%i 
un 9% l’any 2009, baixant fins a un 3%-4% el 2010. L’any 2011 va tornar a augmentar 
força fins a assolir un 15% el segon semestre, entre un 14% i un 15% durant el 2012, 
assolint un 16% en l’observatori passat i un 13% en l’actual. 
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Política 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Política 92 13,1
No ha esmentat aquest aspecte 610 86,9

 
Un 13% de les persones enquestades han considerat que cal millorar la política 
andorrana (la gestió política, els polítics, la legislació, etc.).  
 
Hi ha més homes que dones que diuen que cal millorar la política andorrana (un 17% 
dels homes per un 10% de les dones). Segons l’edat no s’observa una relació 
significativa.  
 
Les persones de nacionalitat andorrana són les que més han considerat que cal millorar 
la política del país (un 23%, per un 12% dels francesos, un 9% dels espanyols, un 7% 
del grup d’altres nacionalitats, i un 3% dels portuguesos).  
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció d’enquestats que han dit 
aquest aspecte: d’un 5% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, a 
un 25% de les que tenen estudis universitaris. 
 
Segons l’ocupació, els que més diuen que cal millorar la política són els directius, 
propietaris o comandaments intermedis (19%), els professionals o tècnics (19%) i el 
personal administratiu (23%).  
 
Evolució “política” 
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La proporció de persones enquestades que consideren que un dels aspectes que cal 
millorar a Andorra és la política del país va augmentat significativament durant l’any 
2010, fins a assolir un 16% en el segon semestre. Tot i que el 2011 va baixar fins al 9%, 
ha tornat a augmentar en els observatoris següents (entre un 11% i un 13%). 
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Trànsit 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Trànsit 47 6,7
No ha esmentat aquest aspecte 655 93,3

 
Un 7% dels enquestats consideren que un dels principals problemes o aspectes a 
millorar d’Andorra actualment és el trànsit. 
 
Les diferències segons el sexe, edat, nacionalitat i ocupació no són significatives. En 
funció del nivell d’estudis destaca que els que més ho diuen són els que tenen estudis 
universitaris (12%), mentre que els que tenen menys formació ho diuen en menor 
proporció (un 3% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, un 5% dels 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics i un 7% dels que tenen estudis secundaris 
superiors). 
 
Evolució “trànsit” 
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En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit estava al capdavant dels problemes 
més esmentats, amb un 41%, i aquest percentatge va anar augmentant fins a un 78% 
l’any 2005, si bé amb oscil·lacions que es poden associar a un comportament estacional 
(els estudis realitzats a l’hivern mostren percentatges superiors pel que fa al problema 
del trànsit que els realitzats a la primavera o estiu). A partir del 2005 es produeix una 
disminució progressiva de la proporció de persones que esmenten el problema del 
trànsit, que coincideix amb la finalització de les obres de millora de l’Avinguda 
Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en general, es mantenen les 
fluctuacions en funció de l’època de l’any en què s’ha dut a terme l’enquesta. El 
percentatge de població que esmenta aquest problema va continuar baixant fins a un 
12% l’any 2010, i en els darrers observatoris s’ha reduït encara més (entre un 5% i un 
8%). Aquestes dades reflecteixen el cavi que s’ha produït en els darrers anys en l’àmbit 
econòmic, de manera que, en un context de crisi, els aspectes relacionats amb 
l’economia, les prestacions socials i la feina han passat a ocupar els primers llocs entre 
les preocupacions de la societat andorrana mentre que la problemàtica del trànsit ha 
assolit mínims històrics. 
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Resultats d’enquestes similars 
 
Baròmetre d’Opinió Política (3a onada 2013)3 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Atur i precarietat laboral 1219 60,9 
Funcionament de l’economia 923 46,2 
Insatisfacció amb la política 746 37,3 
Relacions Catalunya-Espanya 498 24,9 
Sistema de finançament de Catalunya 253 12,6 
Millorar polítiques socials 207 10,3 
Sanitat 202 10,1 
Educació-cultura-investigació 199 10,0 
Immigració 97 4,9 
Inseguretat ciutadana 63 3,1 
Crisi i identitat catalana 53 2,6 
Excessiva pressió fiscal 48 2,4 
Manca d’infraestructures i problemes amb el transport 47 2,4 
Accés a l’habitatge 35 1,7 
Incivisme i violència 31 1,5 
Serveis deficients i males instal·lacions públiques 23 1,1 
Baix nivell salarial 14 0,7 
Altres 50 2,5 
Cap problema 8 0,4 
NS/NC 26 1,3  

 
 
Els principals problemes que preocupen els ciutadans de Catalunya són l’atur i la 
precarietat laboral (61%), el funcionament de l’economia (46%), la insatisfacció amb la 
política (37%) i les relacions entre Catalunya i Espanya (25%). 
 
 

                                                 
3 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta telefònica realitzada entre el 4 i el 14 de novembre de 2013 a una mostra de 2.000 persones de 
18 anys i més residents a Catalunya. Marge d’error del +/- 2,69% amb un nivell de confiança del 95,5% 
en la hipòtesi més desfavorable p=q=50. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
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Eurobarometre (primavera 2013)4  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes) 
 
 Mitjana 

EU27 
Espanya França Portugal 

L'atur 51 79 66 72 
La situació econòmica 33 50 33 40 
La inflació 20 7 17 24 
Deute públic 15 7 12 17 
La inseguretat ciutadana 12 4 19 3 
El sistema sanitari 11 12 5 7 
La immigració 10 2 8 1 
Els impostos 9 6 5 14 
Les pensions 9 4 11 8 
El sistema educatiu 8 6 6 3 
Habitatge 5 7 10 0 
Protecció al medi ambient 4 0 4 0 
El terrorisme 3 1 2 1 

 
 
Als països de la Unió Europea l’atur i la situació econòmica també són problemes que 
més preocupen a la seva població. En el conjunt dels 27 països un 51% dels enquestats 
esmenten l’atur i un 33% la situació econòmica, a Espanya un 79% i un 50% 
respectivament, a França un 66% i un 33%, i a Portugal un 72% i un 40%. 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
4 European Comission. Standard Eurobarometer 79. 
Enquesta personal realitzada entre el dia 10 i el 26 maig de 2013 a una mostra de 26.605 persones de 15 
anys o més dels països membres de la Unió Europea (1.011 enquestats a Espanya, 1.019 a França i 1.004 
a Portugal). Marge d’error del +/- 3,1% (en cada país) amb un nivell de confiança del 95,5% en la 
hipòtesi més desfavorable p=q=50.  
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb/eb79/eb79_en.htm 
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JUBILACIÓ 
 
2. Pensant en el futur de la seva pensió de jubilació, vostè diria que se sent molt, 
bastant,poc o gens confiat/ada? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Molt confiat/ada 8 1,1
Bastant confiat/ada 92 13,1
No gaire confiat/ada 261 37,2
Gens confiat/ada 315 44,9
No contesta 26 3,7

 

 
 
El 82% de les persones enquestades no se senten gaire o gens confiades respecte al futur 
de la seva pensió de jubilació (un 37% no gaire i un 45% gens), i només un 14% diuen 
que se senten confiades (un 1% molt i un 13% bastant). 
 
La confiança en relació amb les pensions ha disminuït en els darrers anys ja que en 
l’observatori del segon semestre del 2007, un 24% dels enquestats van declarar que se 
sentien confiats (un 3% molt confiats i un 21% bastant confiats), mentre que un 68% no 
hi confiaven (un 35% no gaire i un 33% gens). 
 
Les dones se senten molt o bastant confiades en un percentatge inferior al dels homes 
(un 12% de les dones per un 17% dels homes). 
 
Per edat destaca que els més grans de 55 anys (un 24%) i els menors de 24 anys (un 
18,5%) diuen en un percentatge superior que confien molt o bastant en el futur de les 
pensions que els enquestats de 25 a 39 anys i els de 40 a 54 anys (un 11% i un 7%, 
respectivament). 
 
Segons la nacionalitat, s’observa que els francesos (16%) i els andorrans (14%) confien 
més amb el sistema de pensions que els espanyols (11%) i els portuguesos (7%). 
 
Pel que fa a l’ocupació, els jubilats i els estudiants són els que més diuen que hi confien 
molt o bastant (un 30% i un 22% respectivament), mentre que els que menys ho diuen 
són els directius, propietaris o comandaments intermedis (6%), els professionals o 
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tècnics (9,5%) i els treballadors de la indústria o la construcció (10%) i els del comerç, 
hostaleria o serveis personals (10%). 
 
3. Vostè té contractat algun pla de pensions privat? (amb un banc, companyia 
d’assegurances...) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 227 32,4
No 472 67,3
No contesta 2 0,3

 
Aproximadament una de cada tres persones tenen un pla de pensions privat, si bé la 
majoria (67%) no en tenen. 
 
No hi ha gairebé diferència en la proporció d’homes i dones que tenen un pla de 
pensions privat, i per edat destaca que l’han contractat en major proporció els enquestats 
entre 25 i 39 anys i els de 40 a 59 anys (un 38%), que els més joves (30%) i els més 
grans (21%).  
 
Per nacionalitat les diferències no són significatives estadísticament, tot i que els que 
menys diuen que han contractat un pla de pensions privat són els espanyols (28%) i el 
grup d’altres nacionalitats (18%), mentre que els andorrans, francesos i portuguesos en 
tenen entre un 37% i un 38%. 
 
Segons el nivell d’estudis destaca que els que tenen menys formació són els que menys 
han contractat un pla de pensions privat (7,5%). Per ocupació els que menys en tenen 
són els jubilats (17%) i els treballadors no qualificats (22%), mentre que els que més 
han contractat un pla de pensions privat són els propietaris, directius o comandaments 
intermedis (47%), el personal administratiu (44%) i els professionals o tècnics (43%). 
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4. Quin tipus d’assegurança sanitària té? (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702
CASS 672 95,7
Complement CASS privat (25% només) 334 47,5
Mútua/assegurança privada 95 13,5
Altres assegurances públiques 7 1,0
No té cap cobertura 8 1,1
No contesta 2 0,3

 
Un 96% dels enquestats tenen la cobertura sanitària de la Caixa Andorrana de Seguretat 
Social (CASS), i gairebé la meitat (47,5%) disposen a més d’un complement privat per 
rebre el reemborsament de la part no coberta per la CASS. Un 13,5% disposen d’una 
mútua o assegurança privada (en la majoria dels casos també tenen cobertura de la 
CASS) i un 1% tenen una altra assegurança pública, mentre que un 1% diuen que no 
tenen cap cobertura. 
 
Tipus d’assegurança sanitària 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
CASS 297 42,3 
CASS i complement/mútua/altres assegurances 377 53,8 
Mútua/assegurança privada/altres assegurances públiques 18 2,5 
Cap 8 1,1 
No contesta 2 0,3 

 
Combinant les diferents opcions de cobertura sanitària s’observa que un 42% tenen 
només la cobertura de la CASS, un 54% tenen la CASS i a més compten amb un 
complement, mútua o una altra assegurança, mentre que un 2,5% tenen una mútua o una 
altra assegurança però no tenen cobertura de la CASS, i un 1% no tenen cap cobertura. 
 
En aquesta qüestió no hi ha diferències significatives entre homes i dones. Per edat 
destaca que un 66% dels enquestats entre 25 i 39 anys i un 64% dels de 40 a 54 anys 
disposen d’una cobertura complementària a més de la CASS (el complement de la 
CASS, una mútua o una altra assegurança), davant un 42% dels que tenen entre 18 i 24 
anys i un 32% dels majors de 55 anys, que majoritàriament diuen que tenen només la 
cobertura de la CASS. 
 
En funció de la nacionalitat en tots els casos la meitat o més disposen de la cobertura de 
la CASS i un complement, mútua o una altra assegurança, però els que més ho tenen 
són els francesos i portuguesos (un 60% i un 62% respectivament). 
 
També s’observa que en augmentar el nivell d’estudis augmenta la proporció de 
persones que disposen de la CASS i un complement, mútua o una altra assegurança 
(d’un 30% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, a un 52% dels 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 58% dels que tenen estudis 
secundaris superiors i un 62% dels que tenen estudis universitaris), alhora que 
disminueix el percentatge dels que compten només amb la cobertura de la CASS. 
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Per ocupació són també les categories de major qualificació les que disposen en major 
proporció del complement de la cobertura de la CASS, una mútua o una altra 
assegurança (un 79% dels propietaris, directius o comandaments intermedis i un 70% 
dels professionals o tècnics i del personals administratiu, per només un 21% dels 
treballadors no qualificats). 
 
(Als enquestats entre 45 i 64 anys) 
5. On té pensat viure quan arribi a l’edat de jubilació?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 246 100
A Andorra 147 59,9
Fora d'Andorra 66 26,8
No ho he pensat/no ho sé 33 13,3
 
(Fora d’Andorra) A quin país? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 66 100
Espanya 35 53,9
Portugal 20 30,9
Filipines 3 5,2
Perú 2 2,4
Hondures 2 2,9
Anglaterra 2 2,4
Colòmbia 1 1,3
Thailàndia 1 1,1
 
La majoria dels enquestats que tenen entre 45 i 64 anys (60%) tenen pensat viure a 
Andorra quan arribin a l’edat de jubilació, mentre que un 27% planegen anar a viure 
fora d’Andorra (sobretot  Espanya i Portugal) i un 13% no ho han pensat o no ho saben. 
 
Només s’observen diferències significatives en funció de la nacionalitat, de manera que 
els andorrans són els que més pensen quedar-se a viure a Andorra en arribar a la 
jubilació (78%), seguits dels espanyols (59%), francesos (50%), i el grup d’altres 
nacionalitats (49%), mentre que els portuguesos són els que menys ho diuen (41%) i són 
els que en major proporció pensen anar a viure fora d’Andorra (46%).  
 
També diuen més que pensen anar a viure fora d’Andorra les persones que tenen un 
habitatge fora del país (un 36% de les que tenen un pis o casa fora d’Andorra per un 
20,5% de les que no en tenen). 
 
Quant al país on pensen anar a viure els enquestats que volen anar a viure fora 
d’Andorra quan es jubilin destaca Espanya i Portugal, que ho diuen majoritàriament les 
persones originàries d’aquests països (els espanyols pensen a anar a viure a Espanya i 
els portuguesos a Portugal), i en molt pocs casos esmenten altres països. 
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(Als que tenen 65 anys o més)  
6. On té pensat viure en el futur? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 114 100
A Andorra 107 93,9
A fora d'Andorra 4 3,8
No ho he pensat/no ho sé 3 2,3

 
(Fora d’Andorra) A quin país? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 4 100 
Espanya 2 46,8 
Perú 2 35,6 
Portugal 1 17,6 

 
També s’ha demanat als enquestats de 65 anys o més on tenen pensat viure en el futur i 
la gran majoria (94%) pensen continuar a Andorra, mentre que només un 4% tenen 
intenció de marxar i un 2% no ho saben. 
 
En aquest cas no s’observen diferències significatives per cap de les variables 
sociodemogràfiques analitzades (sexe, nacionalitat, estudis). 
 
7. Té un habitatge fora d’Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 244 34,7
No 452 64,4
No contesta 6 0,9

 
Un 35% dels enquestats tenen un habitatge fora d’Andorra, en major proporció els 
enquestats de més edat (un 44% dels que tenen 55 anys o més i un 37% dels que tenen 
entre 40 i 54 anys, davant un 27% dels que tenen entre 25 i 39 anys i un 21% dels més 
joves) i també els que han nascut fora d’Andorra (un 38% per un 25% dels que els que 
han nascut a Andorra). Segons l’ocupació destaca que en tenen en major proporció els 
treballadors no qualificats (54%), els jubilats (42%) i els professionals o tècnics (41%).  
 
En funció de la resta de variables no s’observa una relació significativa tot i que diuen 
que tenen un habitatge fora d’Andorra en major proporció els enquestats de nacionalitat 
portuguesa (42%), francesa (38%) i espanyola (37%), i els que tenen estudis 
universitaris (41%). 
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IMMIGRACIÓ 

 
8. Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí, però sota les condicions que estableixi cada país receptor 452 64,5
Sí, amb total llibertat 226 32,1
No, llevat d'excepcions cadascú hauria de viure i treballar al seu 
país d’origen 16 2,3

No contesta 8 1,1

 
La majoria de la població enquestada (64,5%) considera que les persones haurien de 
tenir plena llibertat per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que 
estableixi el país receptor, mentre que un 32% dels enquestats creuen que les persones 
haurien de tenir total llibertat per viure i treballar en qualsevol país i només un 2% 
pensa que llevat excepcions tota persona hauria de viure i treballar al seu país d’origen.  
 
Comparant els resultats d’aquesta pregunta realitzada en l’observatori del segon 
semestre de l’any 2007 s’observa una disminució en la resposta dels que pensen que hi 
ha d’haver plena llibertat però sota les condicions que estableixi el país receptor (un 
70% de la població enquestada va optar per aquesta resposta l’any 2007), i un augment 
dels que consideren que les persones han de tenir plena llibertat (un 24% estava a favor 
de tenir plena llibertat), mentre que un 5% creia que cadascú hauria de viure i treballar 
al seu país, llevat excepcions. 
 
En l’enquesta realitzada l’any 2002 sobre la immigració a Andorra les opinions estaven 
més dividides entre les dues opcions afirmatives: un 50% de les persones enquestades 
van respondre que tothom hauria de tenir llibertat per viure i treballar en qualsevol país 
però sota les condicions que estableixi cada país receptor, i un 46% que hi hauria 
d’haver total llibertat, mentre que només un 3% creien que llevat excepcions cadascú 
hauria de viure i treballar al seu propi  país.5  
 
 
 

                                                 
5 Cal tenir en compte que l’enquesta de l’any 2002 es va realitzar de forma presencial mentre que 
l’observatori es fa per telèfon, i això pot comportar un efecte reactiu davant la presència de l’enquestador 
que fa augmentar les respostes que es consideren socialment acceptables. 
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Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu? 
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Si bé tant entre els homes com entre les dones l’opinió majoritària és que tota persona 
ha de tenir llibertat per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que 
estableixi el país receptor, ho diuen en major proporció els homes (71%) que les dones 
(58%) i hi ha més dones que diuen que les persones haurien de tenir total llibertat per 
viure i treballar en qualsevol país (un 39% de les dones per un 26% dels homes) 
 
Les diferències no són significatives en funció de l’edat, el nivell d’estudis, ni la 
nacionalitat. Segons l’ocupació s’observa que els propietaris, directius o comandaments 
intermedis són els que diuen en major proporció que tota persona ha de tenir llibertat 
per viure i treballar en qualsevol país però sota les condicions que estableixi el país 
receptor d’immigrants (81%), i els que menys ho diuen són els estudiants (37%), els 
jubilats (56%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria o serveis personals (57%). 
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9. Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Positiva 518 73,7
Ni positiva ni negativa 68 9,7
Negativa 103 14,7
No contesta 13 1,9

 
La majoria de la població enquestada (74%) considera que la immigració és positiva per 
Andorra, mentre que un 15% la considera negativa i un 10% ni positiva ni negativa. 
 
Respecte l’observatori del 2007, la proporció de persones que consideren que la 
immigració és positiva per al país ha baixat dos punts, mentre que el percentatge dels 
que pensen que és negativa ha augmentat set punts (un 76% dels enquestats pensava que 
la immigració era positiva per Andorra i un 8% la considerava negativa), i es manté en 
un 10% els que pensen que no és “ni positiva ni negativa”.     
 
Si es compara amb l’enquesta de l’any 2002, s’observa que en aquests anys ha anat 
disminuint la proporció dels que consideren que la immigració és positiva per Andorra, 
alhora que ha augmentat el percentatge dels que la consideren negativa (l’any 2002 un 
84% dels enquestats pensaven que era positiva i un 6% que era negativa).  
 
Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa? 
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No hi ha diferències estadísticament significatives en funció del sexe o l’edat. 
 
Els andorrans diuen en una proporció lleugerament menor que la immigració és positiva 
(un 66% dels andorrans, per un 71% dels portuguesos, un 77% dels espanyols, un 82% 
dels francesos i un 95% dels d’altres nacionalitats) i són els que més diuen que no és 
positiva ni negativa (un 15% dels andorrans davant un 5-7% dels altres grups 
nacionals). En conjunt les persones nascudes fora d’Andorra consideren en major 
proporció que la immigració és positiva (un 76% per un 65% dels nascuts a Andorra) i 
sobretot els que fa menys de 10 anys que hi viuen, ja que en augmentar els anys de 
residència disminueix aquesta opinió. 
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Les persones amb estudis universitaris són les que més afirmen que la immigració és 
positiva (81%), mentre que les que tenen menys formació ho diuen en menor proporció, 
tot i que també és la resposta majoritària (66,5%). Per ocupació destaquen els 
professionals o tècnics com els que més consideren que la immigració és positiva 
(84%). 
 
(Als que han dit POSITIVA) 
9.1. Per què creu que és positiva? Multiresposta 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 518  
Per afavorir el desenvolupament econòmic del país 312 60,3 
Necessitat de mà d'obra 242 46,8 
Per intercanvi cultural 73 14,2 
Per augmentar la població 71 13,7 
Per treballar on no volen els andorrans 44 8,4 
Per la CASS, per contribuir a les pensions 34 6,5 
Gent més formada, qualificada 6 1,2 
Llibertat de moviment 1 0,1 
País d'immigrants 1 0,1 
Donen vida al país 1 0,2 
No contesta 2 0,4 

 
Entre les persones que consideren que la immigració és positiva destaca un 60% que 
diuen que afavoreix el desenvolupament econòmic d’Andorra, un 47% per la necessitat 
de mà d’obra, mentre que un 14% consideren que la immigració és positiva per 
l’intercanvi cultural que comporta i un altre 14% per augmentar la població. En menor 
proporció han esmentat motius com que els immigrants cobreixen els llocs de treball 
que no volen els andorrans (8%), o per la contribució a les pensions i a la CASS (6,5%). 
 
(Als que han dit NEGATIVA) 
9.2. Per què creu que és negativa? Multiresposta 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 103 100 
No hi ha feina per a tots 77 74,9 
Hi ha massa gent 29 27,9 
No li agrada el perfil de la immigració 11 10,3 
Els immigrants fan baixar els salaris, accepten salaris baixos 8 8,0 
Manca d'integració dels immigrants 6 5,7 
Conflictivitat, problemes 4 3,8 
Tenen més dret els de fora que els andorrans 1 0,5 
Pèrdua d'identitat del país 1 0,7 
S'emporten els diners 1 1,2 
No contesta 1 0,7 

 
Entre les persones que pensen que la immigració és negativa per Andorra, ho diuen 
principalment per la manca de feina per a tots (75%) i un 28% perquè consideren que hi 
ha massa població, mentre que un 10% diuen que no els agrada el perfil dels immigrants 
(pensen que són poc qualificats, amb un nivell cultural baix...), un 8% pensen que els 
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immigrants accepten salaris massa baixos i fan baixar els salaris i un 6% critica la 
manca d’integració dels immigrants.  
 
10. Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants?  
 
 Freqüències Percentatges 
Total 702 100 
Mantenir l'actual política 371 52,9 
Restringir més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra 191 27,3 
Facilitar més l'entrada de treballadors immigrants a Andorra 90 12,8 
No contesta 50 7,1 

 
Un 53% de la població enquestada pensa que s’ha de mantenir l’actual política 
d’immigració, un 27% creu que s’hauria de restringir més l’entrada de treballadors 
immigrants, i un 13% que s’hauria de facilitar més l’entrada, mentre que un 7% no 
contesta. 
 
En l’observatori de l’any 2007 un 56% de les persones enquestades opinaven que 
s’havia de mantenir la política d’immigració, un 19% que s’havia de restringir més 
l’entrada de treballadors immigrants, i un 15% que s’havia de facilitar més l’entrada (un 
10% no va contestar). En l’estudi sobre la immigració a Andorra realitzat al 2002 
l’opció de mantenir la política d’immigració també era la més esmentada, amb un 46%, 
però en segon lloc hi havia un 40% que pensaven que s’havia de facilitar més l’entrada 
d’immigrants, i només un 12% preferia restringir l’entrada de treballadors immigrants, 
mentre que un 2% no va contestar. 
 
Per tant, respecte les enquestes anteriors, ha augmentat l’opinió restrictiva envers la 
política d’immigració, alhora que ha disminuït la proporció dels que pensen que s’ha de 
facilitar l’entrada d’immigrants al país, fet que es pot relacionar amb la situació 
econòmica dels darrers anys marcada per la crisi i que ha comportat la pèrdua de llocs 
de treball. 
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Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants? 
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Si bé en tots els casos l’opció majoritària és la de mantenir l’actual política, s’observa 
que hi ha més proporció de dones que diuen que s’hauria de facilitar l’entrada 
d’immigrants (un 16% de les dones per un 10% dels homes), mentre que hi ha més 
homes que diuen que s’hauria de restringir (un 30% dels homes per un 24% de les 
dones). 
 
En augmentar l’edat disminueix la proporció de persones que diuen que s’hauria de 
facilitar l’entrada d’immigrants (d’un 21% dels més joves a un 7% dels més grans), i els 
enquestats de més edat són els que més diuen que s’hauria de restringir (un 35% dels 
majors de 55 anys). 
 
Per nacionalitat, els que més responen que s’hauria de facilitar l’entrada d’immigrants 
són els enquestats d’altres nacionalitats (30%), mentre que els que menys ho diuen són 
els portuguesos (7%), que són els que més diuen que s’hauria de restringir (34%). 
També diuen en major proporció que s’hauria de facilitar els residents que fa menys de 
deu anys que viuen a Andorra, mentre que els que fa vint anys o més opinen en major 
percentatge que s’hauria de restringir. 
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que els que més diuen que s’hauria de facilitar 
l’entrada d’immigrants són els enquestats amb estudis universitaris (18%), i en 
augmentar el nivell d’estudis disminueix la proporció dels que diuen que s’hauria de 
restringir (d’un 40% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 
16% dels que tenen formació universitària). 
 
Finalment, en funció de l’ocupació, els aturats i el personal administratiu són els que es 
mostren més favorables a facilitar l’entrada d’immigrants (un 22% i un 20% 
respectivament), mentre que els que més diuen que s’hauria de restringir són els 
treballadors de la indústria i la construcció (40%) i els jubilats (37,5%). 
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11. Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns 
països? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 174 24,8
No 487 69,3
No contesta 41 5,8

 
La majoria dels enquestats (69%) creuen que no s’hauria de donar preferència a 
l’entrada d’immigrants d’alguns països, davant un 25% que pensa que sí s’hauria de fer. 
 
Aquests resultats són similars als obtinguts en les enquestes anteriors sobre aquest tema. 
En l’observatori del 2007 un 64% dels enquestats pensaven que no s’hauria de donar 
preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països, per un 30% que pensava que sí, i 
en l’enquesta sobre la immigració a Andorra de l’any 2002 també hi havia un 30% de 
respostes afirmatives per un 69% que pensaven que no s’hauria de donar preferència a 
l’entrada d’immigrants d’alguns països. 
 
Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països? 
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Hi ha més proporció d’homes (29%) que dones (20%) que consideren que s’hauria de 
donar preferència als immigrants d’alguns països, i aquesta proporció tendeix a 
augmentar amb l’edat (d’un 18% dels menors de 25 anys a un 33% dels majors de 55 
anys), alhora que disminueixen les respostes negatives (del 82% dels més joves al 55% 
dels més grans) i també augmenta la proporció dels que no han respost.  
 
Per la nacionalitat els enquestats que diuen en major proporció que s’hauria de donar 
preferència als immigrants d’alguns països són els andorrans, espanyols i francesos: un 
29%, un 28% i un 36% respectivament, davant un 13% dels portuguesos i d’altres 
nacionalitats, mentre que aquests dos grups diuen en major proporció que la resta que 
no s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països (un 80% dels 
portuguesos i un 79% dels d’altres nacionalitats). 
 
Segons el nivell d’estudis els que més consideren que sí s’hauria de donar preferència a 
immigrants de determinats orígens són els que tenen estudis secundaris superiors (31%), 
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seguits dels que tenen formació universitària (25%), mentre que els que més creuen que 
no s’hauria de donar preferència són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics 
(73%).  
 
En funció de l’ocupació, els que més consideren que s’ha de donar preferència són els 
directius, propietaris o comandaments intermedis (41%), els jubilats (38%) i els 
professionals o tècnics (30%), i els que menys ho diuen són els treballadors del comerç, 
hostaleria o serveis personals (14%), els treballadors no qualificats (16%) a més dels 
aturats (12%). 
 
11.1. De quins països (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 174 
Espanya 117 67,3
França 107 61,5
Unió Europea 43 24,7
Portugal 23 13,4
Gent catalana 4 2,1
Alemanya 4 2,3
EE.UU 3 1,6
Holanda 3 1,7
Anglaterra 2 1,1
Sud Amèrica 2 0,9
Països pobres 1 0,3
Rússia 1 0,7
Països desenvolupats 1 0,3
Grècia 1 0,4
Nord d'Europa 1 0,3
No contesta 3 1,8

 
Entre les persones que creuen que s’hauria de donar preferència a l’entrada 
d’immigrants de determinats països, un 67% diuen que s’hauria de donar preferència als 
que vénen d’Espanya, i un 61,5% als procedents de França, mentre que un 33% pensen 
que s’hauria de donar preferència a immigrants de la Unió Europea, i en menor 
proporció als originaris de Portugal (13%).  
 
En les enquestes anteriors sobre aquest tema (observatori del segon semestre del 2007 i 
enquesta sobre la immigració a Andorra de l’any 2002) també s’esmentava en els 
primers llocs la preferència per als immigrants procedents dels països veïns (Espanya i  
França) i de la Unió Europea. 
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12. Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 159 22,7
No 492 70,1
No contesta 51 7,2

 
Un 70% de les persones enquestades diuen que no s’hauria de restringir l’entrada 
d’immigrants d’alguns països, mentre que un 23% pensen que sí s’hauria de restringir. 
 
En l’observatori de l’any 2007 els resultats eren pràcticament iguals: un 72% dels 
enquestats consideraven que no s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns 
països, per un 22% que pensaven que sí. En l’enquesta sobre la immigració a Andorra 
de l’any 2002 un 74% pensava que no s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants 
d’alguns països, davant un 25% considerava que s’hauria de restringir. 
 
Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països? 
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Hi ha més homes que creuen que s’ha de restringir l’entrada d’alguns immigrants 
segons el seu origen (un 26% dels homes per un 19,5% de les dones), però en els dos 
casos diuen en una proporció similar que no s’ha de restringir l’entrada d’alguns 
immigrants (un 71% dels homes i un 69% de les dones) perquè hi ha més dones que no 
han contestat (un 11% de les dones per un 3,5% dels homes).  
 
En funció de l’edat s’observa que els més joves són els que més diuen que no s’ha de 
restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països (un 94% dels menors de 25 anys) 
proporció que va disminuint en augmentar l’edat (un 77% dels de 25 a 39 anys, un 70% 
dels de 40 a 54 anys i un 55% dels majors de 55 anys), alhora que augmenta el 
percentatge dels que responen afirmativament (del 3% dels més joves, al 28% del grup 
de més edat), si bé entre els més grans també hi ha més proporció de no resposta (17%).  
 
Per nacionalitat, en tots els casos la resposta negativa és la majoritària, però els que es 
mostren en major proporció contraris a la restricció de l’entrada d’immigrants d’alguns 
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països són els enquestats del grup d’altres nacionalitats (74%) i els de nacionalitat 
portuguesa (78%), i també són els que menys diuen que s’ha de restringir l’entrada 
d’alguns immigrants (un 18% i un 15% respectivament, per un 24% dels espanyols, un 
25% dels andorrans i un 36,5% dels francesos.  
 
En funció del nivell d’estudis destaca que els que més pensen que s’ha de restringir 
l’entrada d’alguns immigrants són els enquestats amb estudis secundaris superiors (un 
29%, per un 20% dels que tenen estudis universitaris i els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics i un 175 dels que tenen estudis primaris incomplets). 
 
Segons l’ocupació, els que diuen amb proporcions superiors que s’hauria de restringir 
l’entrada d’immigrants d’alguns països són els directius, propietaris o comandaments 
intermedis (34%) i els professional o tècnics (28%) i els treballadors de la indústria o la 
construcció, mentre que el personal administratiu (13%) i els aturats (15%) són els que 
menys ho diuen. 
 
12.1. De quins països (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 159  
Països de l'Est d'Europa 71 44,7 
Països musulmans, àrabs 37 22,9 
Romania 20 12,3 
Països del Magreb (Marroc..) 12 7,4 
Sud Amèrica 8 4,7 
Països conflictius o en guerra 8 4,9 
Països Africans 7 4,5 
Rússia 7 4,5 
Portugal 6 4,0 
Fora d’Europa 5 3,1 
Xina 4 2,6 
Països amb cultures diferents 3 1,8 
Turquia 2 1,0 
Croàcia 2 1,0 
Filipines 1 0,4 
Països que no accepten els drets humans 1 0,9 
Espanya 1 0,5 
Índia 1 0,3 
Països Asiàtics 1 0,3 
Ucraïna 1 0,5 
Països que tenen una economia més baixa que la nostra 1 0,5 
Si tenen antecedents 1 0,5 
França 1 0,5 
De tots 1 0,4 
No contesta 1 0,9 

 
 
Entre les persones que consideren que cal restringir l’entrada d’immigrants d’alguns 
països, un 45% diuen que s’ha de limitar l’entrada d’immigrants dels països de l’est 
d’Europa, a més d’un 7% que especifiquen els immigrants procedents de Romania; un 
23% diuen que limitarien l’entrada dels immigrants dels països musulmans o àrabs en 
general, a més d’un 7% que limitarien l’entrada dels immigrants de països del Magreb 
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(Marroc, països de nord d’Àfrica). Altres respostes són països de Sud Amèrica, països 
conflictius o en guerra, països africans, Rússia o Portugal (entre un 4% i un 5% de 
respostes en cada cas). 
 
En l’observatori del 2007 els països més esmentats per restringir l’entrada d’immigrants 
també eren d’una banda els països de l’est d’Europa (41%) i Romania (12%), i d’altra 
banda els països musulmans (17%). En l’enquesta de l’any 2002, la majoria dels que 
afirmaven que estarien d’acord a limitar l’entrada d’alguns immigrants, esmentaven en 
primer lloc els procedents de països àrabs (52%) i en segon lloc els procedents de països 
de l’Europa de l’est (12%). L’augment de respostes relacionades amb els immigrants 
dels països de l’est, probablement es pot atribuir a l’entrada d’alguns d’aquests països a 
la Unió Europea, fet que ha incrementat el nombre d’aquests immigrants en els països 
veïns, i també per la major presència d’aquest col·lectiu en notícies relacionades amb 
delictes perpetrats per bandes originàries d’aquests països, que pot haver augmentat 
l’alarma social que desperten les persones d’aquestes nacionalitats.  
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13. En relació amb les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrant, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord:  
 

Percentatges D'acord En 
desacord 

No 
contesta 

1. Els immigrants han fet possible el desenvolupament 
econòmic d'Andorra  93,5 4,5 2,1

2. Els immigrants són necessaris pel funcionament de 
l'economia andorrana 86,7 9,6 3,7

3. Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els 
andorrans 60,6 33,3 6,0

4. L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris 52,4 39,3 8,3

5. L'arribada de més immigrants dificulta l'accés al treball 
dels andorrans i residents  68,9 25,9 5,2

6. L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més 
conflictes socials 48,5 44,3 7,2

7. L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la 
llengua catalana 43,1 53,3 3,6

 
La majoria dels enquestats estan d’acord amb les afirmacions sobre la contribució dels 
immigrants en el desenvolupament econòmic d’Andorra (93,5%) i que són necessaris 
pel funcionament de l’economia andorrana (87%). També hi ha un acord majoritari 
respecte que l’arribada de més immigrants dificulta l’accés al treball dels andorrans i 
residents (69%), que els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
(61%), i que l’afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris (52%). En canvi, 
hi ha més divisió d’opinions respecte l’afirmació que l’augment d’immigrants afavoreix  
els conflictes socials (un 48,5% d’acord per un 44% en desacord), i la majoria 
d’enquestats està en desacord respecte que l’augment d’immigrants provoqui la pèrdua 
de la llengua catalana (un 53% en desacord per un 43% d’acord). 
 
Comparant el grau d’acord amb les diferents afirmacions respecte les enquestes 
anteriors sobre la immigració, s’observa que pel que fa a la contribució dels immigrants 
en el desenvolupament econòmic i en el funcionament de l’economia andorrana hi 
continua havent una gran majoria d’acord.  
 
En relació amb la resta d’afirmacions només s’han produït lleugeres variacions de dos o 
tres punts percentuals respecte l’observatori del 2007 i en algun cas de cinc punts de 
diferència respecte l’enquesta del 2002, excepte en dues afirmacions de l’àmbit laboral 
que presenten un canvi més significatiu. D’una banda, es constata una disminució de 
l’opinió que els immigrants ocupen els llocs de treball que no volen els andorrans (ha 
passat d’un 70% el 2002 i un 73% el 2007 a un 61% en l’actualitat). I d’altra banda, 
s’ha produït un augment considerable de l’opinió que l’arribada de més d’immigrants 
dificulta l’accés al treball dels andorrans i residents (d’un 44,5% l’any 2002 i un 49% el 
2007 ha passat a un 69% en l’actual observatori). Aquestes diferències es poden 
relacionar amb el canvi de tendència que s’ha produït en el mercat laboral a causa de la 
crisi econòmica en els darrers anys, en què s’ha passat d’una situació de demanda de mà 
d’obra i pràcticament plena ocupació a Andorra, a una pèrdua continuada de llocs de 
treball. 
 
 
 



 

 45

 
En relació amb les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrant, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord: 
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13.1. Els immigrants han fet possible el desenvolupament econòmic d'Andorra  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 656 93,5
En desacord 31 4,5
No contesta 15 2,1

 
Un 93,5% dels enquestats creuen que els immigrants han fet possible el 
desenvolupament econòmic d’Andorra, i només un 4,5% està en desacord amb aquesta 
afirmació.  
 
En tots els casos hi ha un acord majoritari amb aquesta afirmació i no s’observen 
diferències significatives en funció del sexe, l’edat, el nivell d’estudis o l’ocupació. 
Només en funció de la nacionalitat destaca que hi estan d’acord en major proporció els 
enquestats d’altres nacionalitats (98%), els espanyols (96%) i els portuguesos (95%), 
que els andorrans (91%) i els francesos (81%). 
 
13.2. Els immigrants són necessaris pel funcionament de l'economia andorrana 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 609 86,7
En desacord 67 9,6
No contesta 26 3,7

 
La majoria dels enquestats també creuen que els immigrants són necessaris pel 
funcionament de l’economia andorrana (un 87% d’acord, per un 10% en desacord).  
 
Si bé en tots els grups l’acord és majoritari, es pot observar que ho diuen en major 
proporció els enquestats que tenen entre 25 i 39 anys i els de 40 a 54 anys (91%), i els 
de nacionalitat portuguesa (95%) i del grup d’altres nacionalitats (93%). Segons 
l’ocupació ho diuen més els treballadors no qualificats (97%), els propietaris, directius o 
comandaments intermedis (92%) i els professionals o tècnics (92%). 
 
13.3. Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 426 60,6
En desacord 234 33,3
No contesta 42 6,0

 
Prop d’un 61% dels enquestats pensen que els immigrants ocupen els llocs de treball 
que no volen els andorrans, mentre que un 33% no estan d’acord amb aquesta afirmació.  
 
Hi estan d’acord en major proporció les dones (el 65,5% de les dones pel 56% dels 
homes), els més joves (70% dels enquestats de 18 a 24 anys), els enquestats de 
nacionalitat portuguesa i d’altres nacionalitats (un 67% i un 71% respectivament). En 
funció de l’ocupació els que més diuen que hi estan d’acord són el personal 
administratiu (76%), els treballadors no qualificats (70%) i els aturats (68%), mentre 
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que els que menys ho diuen són els propietaris, directius o comandaments intermedis 
(47%) i els treballadors del comerç, l’hostaleria i els serveis personals (49%). 
 
13.4. L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 368 52,4
En desacord 276 39,3
No contesta 59 8,3

 
En relació amb l’afirmació que l’afluència d’immigrants fa que baixin els salaris, un 
52% de les persones enquestades hi estan d’acord, mentre que un 39% no ho està i un 
8% no respon. 
 
La diferència en funció del sexe no és significativa i per edat destaca que els que tenen 
entre 40 i 54 anys són els que hi estan més d’acord (53%), mentre que els més joves són 
els que ho afirmen en menor proporció (un 39% hi està d’acord i un 52% en desacord). 
Segons la nacionalitat, els portuguesos i els espanyols són els que més estan d’acord 
amb l’afirmació (un 67% i un 55% respectivament, per un 49% dels andorrans, un 46% 
dels francesos i un 39% dels d’altres nacionalitats).  
 
En relació amb el nivell d’estudis s’observa que va disminuint la proporció d’acord 
entre els que tenen estudis més alts (del 67% dels que tenen estudis primaris incomplets 
o sense estudis al 39% dels que tenen estudis universitaris), alhora que augmenta la 
proporció de desacord amb l’afirmació (del 14% dels que tenen menys estudis al 54% 
dels que tenen formació universitària).  
 
Per ocupació, els que més consideren que l’afluència d’immigrants fa baixar els salaris 
són els treballadors no qualificats (85%), els treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura (62%), a més dels aturats i jubilats (un 56% i un 55% respectivament), 
mentre que els que menys ho creuen són els que tenen ocupacions més qualificades: 
directius, propietaris o comandaments intermedis (45%), professionals o tècnics (41%) i 
personal administratiu (33%), que diuen majoritàriament que estan en desacord amb 
aquesta afirmació. 
 
 
13.5. L'arribada de més immigrants dificulta l'accés al treball dels andorrans i 
residents  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 484 68,9
En desacord 182 25,9
No contesta 36 5,2

 
Un 69% dels enquestats creuen que l’arribada de més immigrants pot dificultar l’accés 
al treball dels andorrans i residents, mentre que un 26% hi està en desacord i un 5% no 
han contestat. 
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Hi ha més proporció d’homes d’acord amb aquesta afirmació (un 73% dels homes per 
un 65% de les dones). En funció de l’edat s’observa una major proporció d’acord entre 
els més joves i els majors de 55 anys (un 79% i un 76% respectivament, davant un 64%-
65% dels grups intermedis). 
 
En funció de la nacionalitat destaca una proporció superior d’acord entre els 
portuguesos (76%), francesos (75%) i del grup d’altres nacionalitats (71%), que entre 
els espanyols (66%) i els andorrans (67%).  
 
En augmentar el nivell d’estudis va disminuint la proporció de persones que creuen que 
l’arribada de més immigrants dificulta l’accés al treball dels andorrans i residents (d’un 
79% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, a un 50,5% dels que 
tenen estudis universitaris), al mateix temps que augmenta la proporció dels que no ho 
creuen (d’un 10% dels que tenen estudis inferiors, a un 43% dels que tenen estudis 
universitaris).  
 
Per ocupació destaca que els que estan més d’acord amb l’afirmació són els jubilats 
(71%), els aturats (74%), els treballadors de la indústria, construcció i agricultura 
(79,5%) i els treballadors no qualificats (93%), mentre que els propietaris, directius o 
comandaments intermedis (52%) i els professionals o tècnics (56%) són els que menys 
ho afirmen i presenten un percentatge més alt de desacord que la resta de grups. 
 
13.6. L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 340 48,5
En desacord 311 44,3
No contesta 51 7,2

 
Prop d’un 49% de la població enquestada està d’acord amb l’afirmació que l’augment 
d’immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials, mentre que un 44% no 
hi està d’acord i un 7% que no ha respost. 
 
En augmentar l’edat s’observa que també augmenta el grau d’acord (d’un 39% dels més 
joves a un 57% del grup de més edat), i segons la nacionalitat destaca que hi estan més 
d’acord els portuguesos (60%), mentre que els francesos són els que menys hi estan 
d’acord (33%).  
 
Segons el nivell d’estudis s’observa que els que estan més d’acord amb aquesta 
afirmació són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (55%), mentre que els 
que tenen formació universitària són els que menys hi estan d’acord (un 36% d’acord 
per un 60% en desacord).  
 
En funció de l’ocupació, en tots els grups estan majoritàriament d’acord amb aquesta 
afirmació, excepte els professionals i tècnics (46%), els treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals (39%) i el personal administratiu (26%) que hi estan 
majoritàriament en desacord. 
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13.7. L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la llengua catalana 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
D'acord 303 43,1
En desacord 374 53,3
No contesta 25 3,6

 
Un 43% dels enquestats consideren que l’augment d’immigrants farà que a Andorra es 
perdi la llengua catalana, però la majoria estan en desacord amb aquesta afirmació 
(53%). 
 
Tot i que hi estan més d’acord els homes, les diferències no són significatives en funció 
del sexe. Per edat, hi estan més d’acord els més joves i els majors de 55 anys (un 52% 
en cada cas), mentre que entre els enquestats de 25 a 39 anys i els de 40 a 54 anys la 
proporció d’acord és inferior (un 40% i un 37% respectivament).  
 
Segons nacionalitat, els que més pensen que l’augment d’immigrants pot fer que a 
Andorra es perdi la llengua catalana són els francesos (59%), els d’altres nacionalitats 
(51%) i els portuguesos (48%), seguits del andorrans (45%), mentre que només ho 
diuen un 33% dels espanyols, que són els que més hi estan en desacord (64%).  
 
Les diferències en funció del nivell d’estudis no són significatives, tot i que hi estan més 
d’acord els que tenen el nivell més baix de formació i va disminuint entre els que tenen 
més estudis. Per l’ocupació destaquen amb percentatges d’acord superiors al 50% els 
treballadors no qualificats (57%) i els jubilats (51,5%), a més dels altres no ocupats 
(però és un grup amb molt pocs casos), mentre que la resta estan majoritàriament en 
desacord amb aquesta afirmació. 
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14. Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
El fet de conviure amb persones procedents de diferents llocs i 
diverses nacionalitats suposa un enriquiment per la cultura 
andorrana 

488 69,5

El fet de que el nombre de residents que provenen d'altres països 
superi el nombre d'andorrans comporta una pèrdua de la identitat 
andorrana 

186 26,5

No contesta 28 4,0

 
Prop d’un 70% de les persones enquestades estan d’acord amb que la convivència amb 
immigrants de diferents procedències suposa un enriquiment per a la cultura andorrana, 
davant d’un 27% que opinen que el gran nombre d’immigrants comporta una pèrdua de 
la identitat andorrana. 
 
Els resultats són similars als de l’enquesta de l’any 2002 (un 67% opinaven que la 
convivència amb immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana, per un 
31% que pensaven que comporta una pèrdua de la identitat andorrana), i respecte 
l’observatori del 2007 ha augmentat el percentatge d’enquestats que creuen que la 
convivència amb immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana (d’un 
54% a un 70%), alhora que ha disminuït la proporció dels que pensen que comporta una 
pèrdua de la identitat andorrana (d’un 37% a un 27%). 
 
Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
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En l’anàlisi en funció de les variables sociodemogràfiques destaca que en tots els casos 
la majoria dels enquestats opinen que la convivència amb immigrants de diferents 
procedències suposa un enriquiment per a la cultura andorrana.  
 
Les diferències en funció del sexe i l’edat no són estadísticament significatives. Segons 
la nacionalitat es pot observar que els andorrans són els que en menor proporció opinen 
que la convivència amb immigrants suposa un enriquiment per a la cultura andorrana 
(un 64%), mentre que els francesos i el grup d’altres nacionalitats són els que més ho 
diuen (un 75% i un 89% respectivament). Entre els nascuts fora d’Andorra, els que 
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afirmen en major proporció que suposa un enriquiment cultural són els que fa menys de 
deu anys que viuen al país, mentre que els que més creuen que comportarà una pèrdua 
de la identitat andorrana són els que tenen més de vint anys de residència.  
 
En funció del nivell d’estudis tampoc es pot confirmar una relació significativa, tot i que 
s’observa que en augmentar la formació també augmenta la proporció dels que opinen 
que la convivència amb immigrants de diferents procedències suposa un enriquiment de 
la cultura andorrana. Pel que fa a l’ocupació, diuen amb un percentatge superior que 
estan d’acord amb la primera frase el personal administratiu (71%), els professionals o 
tècnics (72%), els treballadors no qualificats (74%) i els treballadors del comerç, 
hoteleria o serveis personals (80%). 
 
 
15. Què li sembla que, tot i que aprenguin la llengua i que adoptin costums 
andorrans, els residents estrangers...? (li sembla bé o li sembla malament que...) 
 

Percentatges Bé Mal Ni bé  
ni mal 

No 
contesta 

1. Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua 83,1 14,4 2,4 0,1
2. Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen 84,3 9,7 4,7 1,3

3. Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin 
habitualment 84,8 6,8 4,5 3,9

 
A la majoria de la població enquestada li sembla bé que els residents estrangers 
mantinguin la seva pròpia llengua (83%), mantinguin els seus costums i estils de vida 
(84%) i les seves creences i pràctiques religioses (85%), sempre que aprenguin la 
llengua i adoptin costums andorrans. 
 
En les anteriors enquestes sobre la immigració la majoria de la població també va dir 
que li semblava bé que els residents estrangers mantinguin l’ús de la seva llengua, dels 
seus costums, i les seves creences i pràctiques religioses. En la primera qüestió 
(mantenir l’ús de la pròpia llengua) el percentatge d’enquestats que els hi sembla bé era 
una mica superior en l’observatori del 2007; pel que fa al percentatge d’acord amb el 
manteniment dels costums ha anat augmentant en aquests anys; i sobre el manteniment 
de les seves creences i pràctiques religioses la proporció d’enquestats que els hi sembla 
bé és la mateixa que en l’observatori del 2007, i és superior que en l’enquesta del 2002. 
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15.1. Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua 
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En tots els casos la gran majoria d’enquestats diuen que els sembla bé que els 
immigrants mantinguin l’ús de la seva llengua, de manera que les diferències en funció 
del gènere, nacionalitat, nivell d’estudis i ocupació, no són significatives. Només en 
funció de l’edat es pot establir una relació significativa, de manera que els enquestats 
entre 25 i 39 anys i els de 40 a 54 anys són els que més diuen que els hi sembla bé que 
els residents estrangers mantinguin la seva pròpia llengua, sempre que aprenguin la 
llengua i adoptin costums andorrans (un 85% i un 86% respectivament), mentre que els 
més joves ho diuen en un percentatge inferior (70%). 
 
 
15.2. Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen 
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La majoria d’enquestats també diuen que els sembla bé que els residents estrangers 
mantinguin els seus costums i estils de vida, i només s’observa una relació significativa 
en funció de l’ocupació, destacant els treballadors del comerç, l’hoteleria o serveis 
personals, els treballadors de la indústria i la construcció i els treballadors no qualificats 
com els que més diuen que els sembla bé (més del 88%). 
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15.3. Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin habitualment 
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En aquesta pregunta sobre el fet que els immigrants mantinguin les seves creences 
religioses i les practiquin, no s’observen diferències significatives en funció de les 
variables sociodemogràfiques analitzades (gènere, edat, nacionalitat, nivell d’estudis i 
ocupació), ja que en tots els grups més d’un 80% dels enquestats diuen que els sembla 
bé.  
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16. Està vostè d’acord o en desacord amb que els immigrants que arriben a 
Andorra...?  
 

Percentatges D'acord En 
desacord 

No 
contesta 

1. Puguin portar el seu marit o muller i els fills a viure amb 
ells a Andorra 91,3 5,4 3,3

2. Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 44,5 44,3 11,2
3. Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat de condicions 
que els andorrans 88,5 9,2 2,3

4. Puguin constituir grups o associacions per defensar els 
seus drets 73,0 20,4 6,5

 
La majoria dels enquestats estan d’acord que els immigrants puguin portat la seva 
parella i fills a viure amb ells a Andorra (91%), que puguin accedir a un lloc de treball 
en igualtat de condicions que els andorrans (88,5%) i que puguin constituir grups o 
associacions per defensar els seus drets (73%), però l’opinió està dividida en relació 
amb el fet que puguin tenir temples propis on practicar la seva religió (un 44% d’acord i 
un 44% en desacord). 
 
16.1. Puguin portar el seu marit o muller i els fills a viure amb ells a Andorra 
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Un 91% de les persones enquestades estan d’acord que els immigrants puguin portar la 
seva parella i fills a Andorra, davant un 5% que estan en desacord. 
 
Respecte l’observatori del segon semestre de 2007 i l’enquesta sobre la immigració a 
Andorra de l’any 2002, el percentatge d’acord ha baixat una mica (hi estaven d’acord un 
96,5% i un 95%, respectivament). 
 
En tots els grups la majoria dels enquestats hi estan d’acord, però els que ho diuen en 
una proporció lleugerament inferior són els que tenen 55 anys o més (87%), els de 
nacionalitat francesa (86%), del grup d’altres nacionalitat (87%) i els andorrans (89%), i 
per ocupació destaca que els que estan menys d’acord amb el reagrupament familiar 
dels immigrants, són els jubilats (83%). 
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16.2. Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 
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L’opinió respecte que els immigrants d’Andorra puguin tenir temples propis on 
practicar la seva religió està molt dividida: un 44% de les persones enquestades es 
mostra favorable, mentre que un altres 44% hi està en desacord. Un 11% no han 
contestat. 
 
En l’observatori del segon semestre de 2007 i en l’enquesta sobre la immigració a 
Andorra de l’any 2002, hi havia més casos d’acord (entre un 50% i un 51%) i menys 
casos en desacord (39%). 
 
Els homes estan més d’acord amb aquesta afirmació que les dones (un 49% i un 39,5% 
respectivament). Segons l’edat s’observa que els més joves són els que hi estan més 
d’acord (un 55% dels menors de 25 anys estan d’acord i un 27% en desacord), mentre 
que els majors de 55 anys hi estan majoritàriament en desacord (un 33% d’acord per un 
55% en desacord).  
 
En funció de nacionalitat i el nivell d’estudis la relació no és significativa, i per 
ocupació, els que hi estan d’acord en major proporció són els treballadors de la indústria 
i la construcció (un 56% d’acord i un 27% en desacord), mentre que els jubilats són els 
que menys ho diuen (un 28% d’acord per un 58% en desacord). 
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16.3. Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat 
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Pel que fa a l’accés dels immigrants a un lloc de treball en igualtat de condicions que els 
andorrans, la majoria dels enquestats també hi estan d’acord (un 88,5% d’acord per un 
9% que hi estan en desacord). 
 
En aquest cas, com es pot observar en el gràfic, el percentatge d’acord ha augmentat 
cinc punts respecte l’enquesta sobre la immigració a Andorra de l’any 2002 i es manté 
pràcticament igual que en l’observatori del segon semestre de 2007. 
 
No s’observa cap relació significativa en funció de les variables sociodemogràfiques. 
 
16.4. Puguin constituir grups o associacions per defensar els seus drets 
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Un 73% dels enquestats estan d’acord amb que els immigrants puguin formar grups o 
associacions per a defensar els seus drets, per un 20% que hi estaria en desacord i un 
6,5% que no contesta. 
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En l’observatori del segon semestre de 2007 i en l’enquesta sobre la immigració a 
Andorra de l’any 2002, el percentatge d’acord era una mica superior (77%-78%), i hi 
havia menys proporció d’enquestats en desacord (al voltant d’un 16%). 
 
Hi ha més homes que estan d’acord amb que els immigrants puguin formar grups o 
associacions per a defensar els seus drets (un 76% dels homes per un 70% de les dones), 
però aquesta diferència no resulta significativa estadísticament. 
 
En augmentar l’edat disminueix el percentatge d’enquestats que estan d’acord amb 
aquest dret dels immigrants (d’un 88% dels més joves a un 58% dels majors de 55 
anys).  
 
Segons la nacionalitat, els portuguesos (80%) i els andorrans (76%) són els que més 
diuen que estan d’acord amb que els immigrants puguin crear associacions per defensar 
els seus drets, davant els espanyols (70%) i els francesos (53%), si bé aquests darrer 
grup presenta una major proporció de no resposta (21%).  
 
En funció del nivell d’estudis, els que tenen menys formació són els que hi estan menys 
d’acord, però la relació tampoc és significativa. Pel que fa a l’ocupació, els jubilats 
(56%) i els aturats (66,5%) són els grups que hi estan d’acord en menor proporció, 
mentre que el personal administratiu és el grup més favorable (85%). 
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AVINGUDA CARLEMANY  
 
17. Com vostè ja sap, des del dia 24 de juliol, un tram important de l’avinguda 
Carlemany s’ha transformat en zona per vianants. Des d’aleshores, ja ha passejat 
per aquest carrer?  
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 577 82,1
No 125 17,8
No contesta 1 0,1

 
El 82% dels enquestats diuen que han passejat per l’avinguda Carlemany des que s’ha 
convertit en zona per a vianants. 
 
Quan s’analitza aquesta pregunta en funció de les variables sociodemogràfiques 
s’observa que en tots els casos la gran majoria d’enquestat diuen que han passejat per la 
zona, però els que més ho diuen són els enquestats de 18 a 24 anys (88%), els de 
nacionalitat andorrana (87%) i els del grup d’altres nacionalitats (92%), els que tenen 
estudis secundaris superiors (86%) o universitaris (87%), i els que viuen a Escaldes 
(91%) i a Ordino (95%).  
 
 
(Als que han dit que SÍ)  
18. Pels següents aspectes, valori si el canvi que s'ha produït els ha millorat o 
empitjorat:  
 

Percentatges Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Facilitats d'aparcament  14,5 49,4 26,8 9,3
Mobiliari urbà, embelliment  56,3 32,5 3,2 8,0
Accessos per arribar a l'avinguda, senyalització 28,7 34,7 31,4 5,3
Confort per passejar, comprar  89,0 7,0 2,5 1,5
Mobilitat general en vehicle per Escaldes 16,0 36,2 40,6 7,1
Accions de dinamització de la zona, ambientació  74,2 15,7 1,8 8,3
 
En opinió dels enquestats, des que s’ha convertit en zona per a vianants l’avinguda 
Carlemany ha millorat el confort per passejar i comprar (89%), l’ambientació i les 
accions de dinamització de la zona (74%) i el mobiliari urbà i embelliment (56%). En 
relació amb les facilitats d’aparcament en major proporció es considera que està igual 
(un 49%), i pel que fa als accessos per arribar a l’avinguda i la senyalització les 
opinions es reparteixen entre els que pensen que està igual (35%), els que creuen que ha 
empitjorat (31%) i els que diuen que ha millorat (29%). L’aspecte que es valora més 
negativament és la mobilitat general en vehicle per la parròquia, ja que un 41% diuen 
que ha empitjorat, per un 36% que pensen que està igual i un 16% que ha millorat. 
 
Per tant, es constata que els aspectes que es consideren més negatius després fer la zona 
per a vianants són els relacionats amb la mobilitat, aparcament i accessos a l’avinguda 
Carlemany. 
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18.1. Facilitats d’aparcament  
 
 Freqüències Percentatges
Total 577 100
Ha millorat 84 14,5
Està igual 285 49,4
Ha empitjorat 155 26,8
No contesta 54 9,3
 
Gairebé la meitat dels enquestats (49%) diuen que les facilitats d’aparcament estan igual 
que abans de fer l’avinguda Carlemany per a vianants, mentre que un 27% pensen que 
aquest aspecte ha empitjorat i un 14,5% creuen que ha millorat. 
 
Si bé tant els homes com les dones opinen majoritàriament que l’aparcament està igual, 
hi ha més homes que dones que diuen que està pitjor (31,5% i un 22% respectivament).  
 
Per edat els que més diuen que ha empitjorat són els més joves (un 44% dels enquestats 
de 18 a 24 anys i un 30% dels que tenen entre 25 i 39 anys). 
 
Per nacionalitat s’observa que els més crítics amb les facilitats d’aparcament són els 
francesos (45%), mentre que els que menys diuen que ha empitjorat són els andorrans 
(23%), que són els que més diuen que està igual (57%). 
 
Segons el nivell d’estudis, els que menys diuen que ha empitjorat són els que tenen 
estudis universitaris (un 14%,  per un que 69% diuen que està igual), mentre que en la 
resta de nivells formatius diuen que ha empitjorat entre un 29% i un 31%. 
 
En funció de l’ocupació destaca que els que més diuen que ha empitjorat són els 
propietaris, directius o comandaments intermedis (48%), mentre que els que menys ho 
diuen són els professionals o tècnics i el personal administratiu (un 18% i un 19% 
respectivament), que són els que diuen en una proporció superior que està igual. 
 
Per parròquia de residència, els més crítics són els d’Encamp i els d’Andorra la Vella un 
(un 33% i un 30% respectivament diuen que ha empitjorat), mentre que els residents 
d’Ordino i la Massana són els que menys diuen que està pitjor (al voltant d’un 18%) i 
són els que més diuen que està igual. 
 
 
18.2. Mobiliari urbà, embelliment 
 
 Freqüències Percentatges
Total 577 100
Ha millorat 325 56,3
Està igual 187 32,5
Ha empitjorat 18 3,2
No contesta 46 8,0
 
En relació amb el mobiliari urbà, un 56% de les persones enquestades creuen que ha 
millorat des que l’avinguda Carlemany és per a vianants, mentre que un 32,5% pensen 
que està igual i només un 3% diuen que està pitjor. 
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Les diferències en funció del sexe no són significatives. En augmentar l’edat també 
augmenta el percentatge d’enquestats que diuen que ha millorat aquest aspecte (d’un 
45% dels més joves a un 63% dels majors de 55 anys). 
 
En funció de la nacionalitat els que més pensen que ha millorat són els francesos (69%), 
els portuguesos (67%) i els d’altres nacionalitats (62%), davant dels espanyols (56%) i 
els andorrans (50%). 
 
Les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis són les que més diuen que 
ha millorat (63%), mentre que les que menys ho diuen són les que tenen estudis 
universitaris (49%), que són les que més diuen que està igual (45%). 
 
Per ocupació, en tots els casos la majoria diuen que ha millorat, excepte els 
professionals o tècnics i els aturats que diuen en major proporció que està igual. 
 
Segons la parròquia de residència el percentatge dels que diuen que ha millorat oscil·la 
entre un 50% entre els que viuen a Encamp i un 74,5% dels residents a Ordino. 
 
 
18.3. Accessos per arribar a l’avinguda i senyalització   
 
 Freqüències Percentatges
Total 577 100
Ha millorat 165 28,7
Està igual 200 34,7
Ha empitjorat 181 31,4
No contesta 30 5,3
 
Pel que fa als accessos per arribar a l’avinguda i la senyalització, un 35% dels 
enquestats pensen que està igual que abans de fer la zona per a vianants, un 31% diuen 
que ha empitjorat mentre que un 29% creuen que ha millorat. 
 
Hi ha més dones que diuen que està igual (un 39% de les dones per un 31% dels homes) 
i més homes que diuen que ha empitjorat (un 36% dels homes per un 26% de les dones). 
 
Per nacionalitat els que més diuen que està igual són els francesos (46%) i els d’altres 
nacionalitats (48%), i també són els que menys diuen que ha millorat, juntament amb 
els andorrans que són els més crítics (un 37,5% diuen que han empitjorat els accessos i 
la senyalització). 
 
Segons els estudis destaca que els que tenen formació universitària són els que més 
diuen que aquest aspecte està igual (48%), mentre que en la resta de grups l’opinió està 
més dividida. 
 
Els residents a Encamp són els que més pensen que ha empitjorat (47%), i els que viuen 
a la Massana i Escaldes diuen en major proporció que els accessos i la senyalització està 
igual que abans de fer la zona per a vianants (un 47% i un 45% respectivament). 
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18.4. Confort per passejar, comprar  
 
 Freqüències Percentatges
Total 577 100
Ha millorat 513 89,0
Està igual 41 7,0
Ha empitjorat 14 2,5
No contesta 8 1,5
 
La majoria dels enquestats (89%) diuen que ha millorat el confort per passejar i comprar 
a l’avinguda Carlemany des que s’ha fet la zona per a vianants, mentre que un 7% 
pensen que està igual i un 2,5% que ha empitjorat. 
 
Les diferències no són significatives en funció del sexe i l’edat dels enquestats, tot i que 
les dones i els més joves diuen en un percentatge una mica superior que aquest aspecte 
ha millorat. Els enquestats del grup d’altres nacionalitats són els que més pensen que ha 
millorat el confort per passejar i comprar (94%), seguits dels espanyols (92%) i els 
portuguesos (90%), i els andorrans i espanyols ho diuen en una proporció inferior (un 
88% i un 72% respectivament). 
 
Per ocupació destaca que els que més creuen que ha millorat són els professionals i 
tècnics (90%), els treballadors del comerç, l’hoteleria i serveis personals (92%) i el 
personal administratiu (98%). 
 
 
18.5. Mobilitat general en vehicle  
 
 Freqüències Percentatges
Total 577 100
Ha millorat 92 16,0
Està igual 209 36,2
Ha empitjorat 234 40,6
No contesta 41 7,1
 
La mobilitat en vehicle és l’aspecte en què hi ha més enquestats que consideren que ha 
empitjorat, un 41%, per un 36% que diuen que està igual que abans de fer la zona per a 
vianants i un 16% que diuen que ha millorat. 
 
Hi ha més proporció d’homes que diuen que ha empitjorat (un 48% dels homes per un 
33% de les dones), i també ho diuen més els joves de 18 a 24 anys (62%) i els que tenen 
entre 25 i 39 anys (45%) que els altres grups de més edat (35%-36%). També són més 
crítics els enquestats de nacionalitat andorrana (45%) i els del grup d’altres nacionalitats 
(43%), que els portuguesos (33%), espanyols (38%), francesos (40%). 
 
En funció dels estudis i l’ocupació, les diferències no es poden considerar significatives. 
 
Per parròquia de residència els que més diuen que ha empitjorat són els que viuen a 
Encamp (47%), Sant Julià (44%), Escaldes (44%) i Andorra la Vella (43%), mentre que 
els residents de la Massana i Odino són els que menys ho diuen (un 31% i un 20% 
respectivament), i són els que diuen en major proporció que està igual (un 50% i un 
40%), juntament amb els residents a Escaldes (45%).  
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18.6. Accions de dinamització de la zona, ambientació  
 
 Freqüències Percentatges
Total 577 100
Ha millorat 428 74,2
Està igual 90 15,7
Ha empitjorat 10 1,8
No contesta 48 8,3
 
Un 74% dels enquestats diuen que han millorat les accions de dinamització i 
ambientació a l’avinguda Carlemany des que s’ha fet la zona per a vianants, davant un 
16% que diuen que està igual i només un 2% opinen que aquest aspecte ha empitjorat 
(un 8% no contesten). 
 
Les dones diuen en una proporció superior que els homes que ha millorat (un 79,5% de 
les dones per un 69% dels homes), i tot i que també ho diuen més els enquestats més 
joves i els del grup d’altres nacionalitats, les diferències per edat o nacionalitat no són 
significatives. 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta el percentatge d’enquestats que 
creuen que han millorat les accions de dinamització de la zona (d’un 67% dels que 
tenen menys formació a un 79% dels que tenen estudis universitaris). 
 
Per parròquia de residència, els que més valoren positivament aquest aspecte són els 
enquestats que viuen a Escaldes (86%), mentre que els que menys diuen que ha millorat 
són que viuen a Encamp (68%) i la Massana (69%). 
 
 
(A tots) 
19. A partir d’aquest canvi, pensa que vostè anirà més, igual o menys a passejar o 
a comprar a aquesta avinguda i zones annexes? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Més 203 29,0
Igual 467 66,6
Menys 19 2,7
No contesta 12 1,7

 
Un 67% dels enquestats diuen que aniran a passejar o comprar a l’avinguda Carlemany 
igual que abans de fer la zona per a vianants, mentre que un 29% diuen que hi aniran 
més i només un 3% diuen que hi aniran menys. 
 
Les dones diuen més que els homes que aniran més a comprar a la zona (un 31% de les 
dones i un 27% dels homes), i també ho diuen més els enquestats del grup d’altres 
nacionalitats (44%), mentre que la resta de grups diuen majoritàriament que hi aniran 
igual. També augmenta la proporció de persones que diuen que aniran més a comprar a 
l’avinguda entre les que tenen més estudis (d’un 21% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 42% dels que tenen estudis universitaris), si bé en tots 
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els casos la majoria diuen que hi aniran igual. Per la resta de variables analitzades, les 
diferències no són significatives. 
 
(Als que hi aniran MÉS) 
19.1. Per què pensa que anirà més a passejar o comprar? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 203
Tranquil·litat 127 62,4
Comoditat 88 43,4
Lliure de vehicles, seguretat 79 38,7
És agradable, maco 67 33,1
Hi ha més espai per passejar 67 32,7
Espais d'oci (ambient i terrasses) 59 29,0
Mes accessibilitat 14 6,8
Conformitat amb la zona de vianants 10 4,9
No hi ha contaminació 1 0,3
Més promocions 1 0,6

 
Entre les persones que diuen que aniran més a passejar o comprar a la zona de vianants, 
diuen que ho faran per la tranquil·litat (62%) i la comoditat (43%), per la seguretat que 
suposa estar sense vehicles (39%) o perquè és agradable (33%), hi ha més espai per 
passejar (33%) i com a zona d’oci, per l’ambient i terrasses (29%). 
 
(Als que hi aniran MENYS) 
19.2. Per què pensa que anirà menys a passejar o comprar? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 19
Dificultats per aparcar 7 34,8
Problemes en desplaçament amb vehicle 6 30,2
Disconformitat amb la zona de vianants 4 20,9
No va per la zona normalment 3 17,9
No li agrada 3 15,4

 
Les persones que diuen que aniran menys a passejar o comprar a l’avinguda Carlemany, 
ho diuen per les dificultats per aparcar i els problemes de desplaçament en vehicle des 
que és per a vianants. En alguns casos es mostren contraris a fer aquesta zona de 
vianants i no els agrada mentre que altres diuen que no van normalment a aquesta zona. 
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20. Donaria continuïtat a que aquesta part de l’avinguda Carlemany es consolidi 
com zona per vianants? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 509 72,5
No 116 16,6
No contesta 77 10,9

 
Sobre la consolidació d’aquesta zona per a vianants, un 72,5% dels enquestats diuen que 
hi donarien continuïtat, per un 17% que diuen que no i un 11% que no contesten. 
 
En l’observatori del passat semestre, abans de fer la zona per a vianants, es va demanar 
l’opinió de la població sobre aquest projecte, i un 55% dels enquestats estaven a favor 
de fer la zona per a vianants a l’Avinguda Carlemany, mentre que un 20% estava en 
contra i un 25% no es van definir ni a favor ni en contra. Comparant aquestes dades, 
actualment hi ha més proporció de persones que s’hi mostren favorables, ja que després 
d’uns mesos d’haver entrat en funcionament la zona per a vianants hi ha més població 
que li donaria continuïtat. 
 
En tots els grups analitzats hi ha una majoria que donarien continuïtat a la zona de 
vianants, però els enquestats de més de 55 anys són els que ho diuen en una proporció 
inferior (66%), i també ho diuen menys els que tenen estudis primaris incomplets o 
sense estudis (60%), proporció que augmenta entre els que tenen més estudis (fins a un 
81% dels que tenen formació universitària). 
 
En funció de l’ocupació destaquen entre els que menys diuen que donarien continuïtat a 
la zona de vianants els treballadors no qualificats (65%) i els jubilats (62%), mentre que 
els que més ho diuen són els professionals o tècnics (77%) i el personal administratiu 
(85%). 
 
(Als que diuen que SÍ) 
20.1. Per què donaria continuïtat? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 509  
Tranquil·litat 283 55,7 
Lliure de vehicles, seguretat 201 39,5 
És bo i atractiu pel turisme 190 37,3 
Comoditat 159 31,2 
Hi ha més i/o millor ambient (espais d'oci, terrasses) 148 29,0 
És agradable, maco 146 28,8 
Hi ha més espai per passejar 133 26,1 
Afavoreix el comerç, fomenta les compres 129 25,4 
Afavoreix al país 61 11,9 
Mes accessibilitat 18 3,5 
Conformitat amb la zona de vianants, funciona bé 15 3,0 
Només en determinades dates/èpoques de l'any 13 2,6 
No hi ha tanta contaminació 3 0,6 
És novetat 2 0,4 
Totes les grans ciutats tenen zones de vianants 1 0,2 
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Entre les persones que volen que es mantingui la zona de vianants, els motius són 
sobretot la tranquil·litat (56%), la seguretat, estar sense vehicles (39,5%), perquè creuen 
que és bo per al turisme (37%), per la comoditat (31%), perquè hi ha més ambient i 
espais d’oci (29%), perquè és agradable (29%), hi ha més espai per passejar (26%) i 
perquè afavoreix el comerç i fomenta les compres (25%). 
 
 
(Als que diuen que NO)  
20.2. Per què no donaria continuïtat? (multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 116  
Problemes d'accés, pitjor accessibilitat 57 49,2 
Dificultats per aparcar 41 35,3 
Problemes en desplaçament amb vehicle, circulació 32 27,2 
Només en determinades dates/èpoques de l'any 24 20,4 
Perjudica el comerç 19 16,1 
Disconformitat amb la zona de vianants, no li agrada 14 12,2 
Desafavoreix la part alta de l'Avinguda 12 10,6 
Mal funcionament 9 7,6 
No va per la zona normalment 1 0,9 
No hi ha diferència de quan era transitada 1 0,6 
Hi ha més vida amb cotxes 1 0,7 
No contesta 5 4,7 

 
Les persones que no donarien continuïtat a la zona de vianants, ho diuen pels problemes 
d’accés (49%), les dificultats a l’hora d’aparcar (35%), els problemes de circulació i 
desplaçament en vehicle (27%), i en alguns casos diuen que només s’hauria de fer en 
determinades dates o èpoques de l’any (20%). Altres creuen que perjudica el comerç 
(16%), no els agrada i estan en contra de fer aquesta zona de vianants (12%) o pensen 
que desafavoreix la part alta de l’avinguda Carlemany (11%). 
 
 
21. Creu que hi ha altres carrers del país que s’haurien de fer per a vianants? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
Sí 339 48,3
No 284 40,4
No contesta 79 11,3

 
Un 48% dels enquestats creuen que hi ha altres carrers del país que s’haurien de fer per 
a vianants, mentre que un 40% pensen que no i un 11% no contesten. 
 
Respecte l’observatori del semestre passat ha augmentat la proporció de persones que 
creuen que s’haurien de fer altres carrers per a vianants (un 28% van dir que sí, mentre 
que un 46% van dir que no i un 27% no van contestar). 
 
Els joves de 18 a 24 anys són els que menys diuen que s’haurien de fer zones de 
vianants en altres carrers (un 36% creuen que sí, per un 55% que pensen que no), i els 
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que més ho diuen que s’haurien de fer són les persones de 25 a 39 anys (53%) i de 40 a 
54 anys (51,5%). 
 
Segons la nacionalitat destaquen els enquestats andorrans i francesos com els que més 
diuen que s’haurien de fer per a vianants altres carrers d’Andorra (un 54% i un 52% 
respectivament), mentre que els de nacionalitat portuguesa són els que menys ho diuen 
(un 34% diuen que sí, per un 55% que diuen que no). 
 
En augmentar el nivell d’estudis també augmenta de forma significativa la proporció de 
persones que diuen que s’haurien de fer per a vianants altres carrers (d’un 30% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 63,5% dels que tenen estudis 
universitaris). I per ocupació els que més ho diuen són els professionals o tècnics 
(66%), el personal administratiu (56%),  els propietaris,  directius o comandaments 
intermedis (53%), a més dels estudiants, aturats i mestresses de casa (també per sobre 
del 50%), mentre que els treballadors no qualificats i els jubilats són els que menys ho 
diuen (un 34,5% en cada cas). 
 
Per parròquia s’observa que en totes hi ha més proporció d’acord amb fer per a vianants 
altres carrers, excepte a Encamp (42%) on hi ha més casos que diuen que no s’hauria de 
fer (un 47,5% diuen que sí, per un 42% que diuen que no).  
 
 
21.1. Quins carrers o zones? 
 
 Freqüències Percentatges
Total 339
Avda. Meritxell 277 81,7
Casc antic de tots els pobles 28 8,4
Barri antic d'Andorra la Vella 27 8,1
Carrers centrals de tots els pobles 11 3,2
Avda. Riberaygua 10 2,8
Centre del Pas de la Casa 9 2,6
Barri antic d'Escaldes 8 2,4
Centre de Sant Julià 8 2,3
Zona darrera de l'Escale 6 1,9
Tota l'avinguda Carlemany 6 1,9
Carrers al costat de les escoles 5 1,4
Carrers annexos a Carlemany 5 1,5
Avda. Rocafort de Sant Julià 2 0,7
Carrers del costat del riu 1 0,2
Rotonda 1 0,2
Carretera de l'Obach 1 0,2
Príncep Benlloch 1 0,2
Parc de la Mola 1 0,2
Centre d'Encamp 1 0,2
No contesta 4 1,0

 
La majoria dels que pensen que hi hauria d’haver altres carrers per a vianants a Andorra 
pensen en l’Avinguda Meritxell. 
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ANNEXOS 

 
1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 
 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 

població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 
Mida de la 

mostra 
Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables6 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 

                                                 
6 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 
associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu 
i legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències 
pures i enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, 
artistes, etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er 
cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de 
suport en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o 
sense atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i 
telefonistes, caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i 
restauració, serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a 
tenir cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors 
que atenen passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i 
personal de seguretat privada). 
 



 

 70

Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, 
indústria i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, 
pintors, electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, 
etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i 
altres artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries 
manufacturers i del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges
Total 702 100
MANCA FEINA, ATUR 278 39,6
Manca de feina, atur 268 38,2
Manca feina gent jove 15 2,1
POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 194 27,7
Pensions 62 8,8
CASS 62 8,8
Millorar l’estat del benestar, polítiques socials 57 8,1
Més ajudes socials 36 5,1
ECONOMIA 118 16,7
Situació econòmica, crisis 79 11,2
Impostos 14 2,0
Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 10 1,4
Més obertura econòmica 8 1,1
Bancs, manca de crèdit 5 0,7
Diversificació economia, industria, noves tecnologies 3 0,4
Millorar la competitivitat d’Andorra 2 0,3
Morositat 1 0,2
Intrusisme professional 1 0,1
TURISME 94 13,4
Potenciar el turisme 37 5,3
Més activitats per al turisme, diversificació 22 3,1
Millorar promoció turística i imatge d’Andorra a l’exterior 17 2,4
Millorar l’atenció al turisme 12 1,7
Turisme poca qualitat 9 1,3
POLÍTICA 92 13,1
Millorar gestió política , govern 59 8,4
Polítics 9 1,3
Control despesa pública 9 1,3
Integració Europa, relacions internacionals 3 0,4
Transparència política 3 0,4
Vot residents 3 0,4
Política econòmica 3 0,4
Accés nacionalitat andorrana 3 0,5
Més participació ciutadana 2 0,3
Sistema electoral 2 0,3
PREU HABITATGE 62 8,8
Vivenda cara 34 4,8
Lloguers cars 28 4,0
EDUCACIÓ 57 8,2
Millorar l’educació 33 4,8
Més oferta educativa 13 1,8
Manca de beques 7 1,0
Homologació titulacions 3 0,4
Vacances escolars, activitats extraescolars 1 0,2
TREBALL I CONDICIONS LABORALS 54 7,7
Conciliació vida laboral i familiar 20 2,8
Millorar condicions laborals 18 2,6
Millorar lleis laborals 9 1,2
Horaris de treball 6 0,8
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Més drets laborals, sindicats 6 0,8
Fomentar la formació a les empreses 2 0,3
INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 50 7,1
Millorar carreteres, accessos 17 2,4
Manca o millorar les infraestructures 14 2,0
Finalitzar les obres, massa obres 8 1,1
Millorar accessibilitat, manteniment i neteja de carrers, voreres 7 1,0
Millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 7 1,0
Manca de parcs, zones verdes 1 0,1
TRÀNSIT 47 6,7
Trànsit, circulació 47 6,7
TRANSPORT PÚBLIC 35 5,0
Ampliar i millorar transport públic 29 4,2
Transport públic massa car 6 0,8
ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 32 4,5
Més activitats culturals 16 2,3
Més locals i activitats d’oci 16 2,3
Llocs i activitats d’oci per als joves 12 1,7
Més oferta esportiva, potenciar l’esport 4 0,5
SANITAT 29 4,1
Sanitat, sistema sanitari 26 3,7
Pagament als metges anticipadament 2 0,3
Falten especialistes mèdics 1 0,1
MEDI AMBIENT 26 3,7
Preservació de medi ambient 18 2,5
Neteja carrers 6 0,9
Reciclatge, escombraries 3 0,4
Contaminació 2 0,3
SALARIS 25 3,5
Salaris baixos 25 3,5
FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 25 3,5
STA 8 1,1
Funcionaris 4 0,6
Justícia 3 0,5
Servei ocupació, ajudes atur 3 0,5
Gestió dels comuns, unificar administracions 3 0,4
Policia 2 0,3
Millorar la burocràcia 1 0,1
RTVA 1 0,1
NIVELL DE VIDA CAR 19 2,7
Abaratir el nivell de vida 14 1,9
Cistella de compra cara 6 0,9
COMERÇ 18 2,6
Millorar el comerç 8 1,1
Millorar l’atenció als clients 7 1,0
Problemes comerç (preu lloguers, botigues tanquen) 4 0,5
VALORS 16 2,2
Societat tancada, canvi de mentalitat 4 0,6
Solidaritat, repartiment riquesa 3 0,4
Qualitat de vida 2 0,3
Convivència, respecte 2 0,3
Pobresa, desigualtats socials 2 0,3
Identitat i imatge Andorra 1 0,2
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Societat classista 1 0,1
Llibertat d’expressió 1 0,1
IMMIGRACIÓ 13 1,8
Drets immigrants, permís de treball 8 1,1
Massa immigració 3 0,4
Immigració en general 2 0,3
APARCAMENT 9 1,2
Manca d’aparcament 9 1,2
JOVENTUT 6 0,9
Manquen expectatives laborals i socials pels joves 4 0,5
Manca educació joves 3 0,4
MÀ D’OBRA POC QUALIFICADA, PROFESSIONALITZACIÓ 4 0,6
Mà d’obra poc qualificada 4 0,6
ALTRES 18 2,5
Català 6 0,9
Més diners per l’esport 4 0,5
Casino 2 0,4
Monopolis 2 0,2
No hi ha educació viària 1 0,1
Mal estat dels pisos 1 0,1
Més implicació de la gent per treure endavant al país 1 0,1
Més control als salaris alts de la gent 1 0,1
Droga 1 0,1
CAP ASPECTE 12 1,8
No contesta 61 8,6
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TAULES 
 
Taula 1.1 
 
Manca feina, atur 
 

% Horitzontals   Manca de feina, atur No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 702 39,6 60,4
Sexe     
Home 355 38,9 61,1
Dona 347 40,3 59,7
Edat     
18 a 24 anys 60 33,0 67,0
25 a 39 anys 212 44,7 55,3
40 a 54 anys 228 41,8 58,2
55 anys o més 202 33,7 66,3
Nacionalitat     
Andorrana 259 38,6 61,4
Espanyola 218 39,5 60,5
Francesa 40 33,9 66,1
Portuguesa 116 54,0 46,0
Altres 67 22,9 77,1
Nivell d'estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 39,3 60,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 43,8 56,2
Ensenyament secundari superior 220 42,3 57,7
Universitaris 152 28,9 71,1
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 49,3 50,7
Professionals, tècnics i similars 80 32,8 67,2
Personal administratiu i similars 75 49,4 50,6
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 37,9 62,1
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 50,3 49,7
Treballadors no qualificats 64 53,8 46,2
Jubilats 115 23,7 76,3
Mestresses de casa 11 23,4 76,6
Altres no ocupats 13 23,0 77,0
Aturats 61 49,5 50,5
Estudiants 25 14,7 85,3
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Taula 1.2 
 
Polítiques socials, prestacions, pensions 
 

% Horitzontals   Polítiques socials,  
prestacions, pensions 

No ha esmentat 
aquest aspecte

Total 702 27,7 72,3
Sexe      
Home 355 23,7 76,3
Dona 347 31,7 68,3
Edat      
18 a 24 anys 60 2,7 97,3
25 a 39 anys 212 28,7 71,3
40 a 54 anys 228 25,9 74,1
55 anys o més 202 35,9 64,1
Nacionalitat      
Andorrana 259 25,8 74,2
Espanyola 218 36,2 63,8
Francesa 40 10,7 89,3
Portuguesa 116 20,9 79,1
Altres 67 29,0 71,0
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 34,1 65,9
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 28,0 72,0
Ensenyament secundari superior 220 28,0 72,0
Universitaris 152 23,5 76,5
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 26,1 73,9
Professionals, tècnics i similars 80 30,6 69,4
Personal administratiu i similars 75 25,1 74,9
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 21,8 78,2
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 30,5 69,5
Treballadors no qualificats 64 29,1 70,9
Jubilats 115 35,2 64,8
Mestresses de casa 11 45,5 54,5
Altres no ocupats 13 32,0 68,0
Aturats 61 23,9 76,1
Estudiants 25 6,5 93,5
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Taula 1.3 
 
Economia 
 

% Horitzontals   Economia No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 702 16,7 83,3 
Sexe      
Home 355 19,9 80,1 
Dona 347 13,5 86,5 
Edat      
18 a 24 anys 60 18,4 81,6 
25 a 39 anys 212 18,6 81,4 
40 a 54 anys 228 16,5 83,5 
55 anys o més 202 14,6 85,4 
Nacionalitat      
Andorrana 259 23,8 76,2 
Espanyola 218 10,5 89,5 
Francesa 40 18,5 81,5 
Portuguesa 116 11,5 88,5 
Altres 67 18,2 81,8 
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 14,7 85,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 14,6 85,4 
Ensenyament secundari superior 220 14,8 85,2 
Universitaris 152 24,2 75,8 
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 34,7 65,3 
Professionals, tècnics i similars 80 16,2 83,8 
Personal administratiu i similars 75 24,2 75,8 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 8,4 91,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 10,4 89,6 
Treballadors no qualificats 64 17,9 82,1 
Jubilats 115 16,6 83,4 
Mestresses de casa 11 0,0 100,0 
Altres no ocupats 13 17,6 82,4 
Aturats 61 16,6 83,4 
Estudiants 25 19,7 80,3 
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Taula 1.4 
 
Turisme 
 

% Horitzontals   Turisme No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 702 13,4 86,6 
Sexe      
Home 355 15,1 84,9 
Dona 347 11,7 88,3 
Edat      
18 a 24 anys 60 9,2 90,8 
25 a 39 anys 212 14,3 85,7 
40 a 54 anys 228 15,3 84,7 
55 anys o més 202 11,6 88,4 
Nacionalitat      
Andorrana 259 14,6 85,4 
Espanyola 218 13,0 87,0 
Francesa 40 18,5 81,5 
Portuguesa 116 11,8 88,2 
Altres 67 10,3 89,7 
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 3,5 96,5 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 12,8 87,2 
Ensenyament secundari superior 220 12,6 87,4 
Universitaris 152 20,1 79,9 
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 16,6 83,4 
Professionals, tècnics i similars 80 16,4 83,6 
Personal administratiu i similars 75 17,8 82,2 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 15,3 84,7 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 13,0 87,0 
Treballadors no qualificats 64 7,2 92,8 
Jubilats 115 10,5 89,5 
Mestresses de casa 11 0,0 100,0 
Altres no ocupats 13 24,2 75,8 
Aturats 61 13,2 86,8 
Estudiants 25 7,3 92,7 
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Taula 1.5 
 
Política 
 

% Horitzontals   Política No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 702 13,1 86,9 
Sexe      
Home 355 16,6 83,4 
Dona 347 9,6 90,4 
Edat      
18 a 24 anys 60 18,3 81,7 
25 a 39 anys 212 13,1 86,9 
40 a 54 anys 228 11,7 88,3 
55 anys o més 202 13,2 86,8 
Nacionalitat      
Andorrana 259 22,7 77,3 
Espanyola 218 9,4 90,6 
Francesa 40 11,6 88,4 
Portuguesa 116 2,6 97,4 
Altres 67 7,0 93,0 
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 4,9 95,1 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 9,8 90,2 
Ensenyament secundari superior 220 11,6 88,4 
Universitaris 152 24,8 75,2 
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 19,2 80,8 
Professionals, tècnics i similars 80 18,9 81,1 
Personal administratiu i similars 75 23,4 76,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 7,6 92,4 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 9,0 91,0 
Treballadors no qualificats 64 5,9 94,1 
Jubilats 115 11,6 88,4 
Mestresses de casa 11 0,0 100,0 
Altres no ocupats 13 12,3 87,7 
Aturats 61 10,5 89,5 
Estudiants 25 29,3 70,7 
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Taula 1.6 
 
Trànsit 
 
 

% Horitzontals   Trànsit No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 702 6,7 93,3 
Sexe      
Home 355 7,2 92,8 
Dona 347 6,2 93,8 
Edat      
18 a 24 anys 60 2,7 97,3 
25 a 39 anys 212 9,3 90,7 
40 a 54 anys 228 6,7 93,3 
55 anys o més 202 5,3 94,7 
Nacionalitat      
Andorrana 259 6,2 93,8 
Espanyola 218 8,1 91,9 
Francesa 40 7,3 92,7 
Portuguesa 116 2,6 97,4 
Altres 67 11,3 88,7 
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 2,7 97,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 4,8 95,2 
Ensenyament secundari superior 220 6,7 93,3 
Universitaris 152 11,9 88,1 
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 10,4 89,6 
Professionals, tècnics i similars 80 11,2 88,8 
Personal administratiu i similars 75 9,5 90,5 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 4,5 95,5 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 3,8 96,2 
Treballadors no qualificats 64 2,2 97,8 
Jubilats 115 6,4 93,6 
Mestresses de casa 11 11,2 88,8 
Altres no ocupats 13 0,0 100,0 
Aturats 61 11,3 88,7 
Estudiants 25 0,0 100,0 
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Taula 2 
 
Pensant en el futur de la seva pensió de jubilació, vostè diria que se sent molt, 
bastant,poc o gens confiat/ada? 
 

% Horitzontals   Molt o bastant  
confiat/ada 

No gaire o gens  
confiat/ada 

No 
contesta

Total 702 14,2 82,0 3,7
Sexe      
Home 355 16,6 81,1 2,2
Dona 347 11,8 82,9 5,3
Edat      
18 a 24 anys 60 18,5 72,2 9,3
25 a 39 anys 212 11,4 87,2 1,4
40 a 54 anys 228 7,3 89,3 3,4
55 anys o més 202 23,8 71,4 4,9
Nacionalitat       
Andorrana 259 14,4 82,8 2,7
Espanyola 218 11,3 85,7 3,0
Francesa 40 15,6 81,0 3,4
Portuguesa 116 7,2 87,9 4,9
Altres 67 34,7 57,4 7,9
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 19,6 76,1 4,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 12,1 84,9 3,0
Ensenyament secundari superior 220 16,1 79,8 4,1
Universitaris 152 12,2 83,6 4,2
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 6,0 93,0 1,0
Professionals, tècnics i similars 80 9,5 89,6 0,9
Personal administratiu i similars 75 11,7 87,1 1,1
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 120 10,1 87,1 2,8

Treballadors de la industria, construcció i servei 
primari 81 9,8 89,2 1,0

Treballadors no qualificats 64 11,9 80,4 7,7
Jubilats 115 30,1 62,4 7,5
Mestresses de casa 11 6,0 94,0 0,0
Altres no ocupats 13 10,7 83,4 5,8
Aturats 61 17,2 79,7 3,1
Estudiants 25 22,0 63,1 14,9
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Taula 3 
 
Vostè té contractat algun pla de pensions privat? (amb un banc, companyia 
d’assegurances...) 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 32,4 67,3 0,3 
Sexe       
Home 355 31,5 68,3 0,2 
Dona 347 33,3 66,3 0,4 
Edat       
18 a 24 anys 60 30,4 69,6 0,0 
25 a 39 anys 212 37,9 62,1 0,0 
40 a 54 anys 228 37,8 62,2 0,0 
55 anys o més 202 21,2 77,8 1,0 
Nacionalitat       
Andorrana 259 36,5 63,5 0,0 
Espanyola 218 27,8 71,8 0,3 
Francesa 40 36,5 60,1 3,4 
Portuguesa 116 38,0 62,0 0,0 
Altres 67 18,2 81,8 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 7,5 92,5 0,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 33,4 66,0 0,5 
Ensenyament secundari superior 220 38,6 61,1 0,3 
Universitaris 152 33,7 66,3 0,0 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 46,8 53,2 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 43,0 57,0 0,0 
Personal administratiu i similars 75 44,6 55,4 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 35,1 64,9 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 35,0 65,0 0,0 
Treballadors no qualificats 64 22,3 77,7 0,0 
Jubilats 115 17,1 81,1 1,8 
Mestresses de casa 11 40,8 59,2 0,0 
Altres no ocupats 13 23,2 76,8 0,0 
Aturats 61 23,0 77,0 0,0 
Estudiants 25 28,5 71,5 0,0 
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Taula 4 
 
Quin tipus d’assegurança sanitària té? 
 

% Horitzontals   CASS CASS i complement 
/altres 

Mútua/assegurança 
privada/altres  Cap No 

contesta 
Total 702 42,3 53,8 2,5 1,1 0,3
Sexe         
Home 355 41,6 52,7 3,6 1,4 0,7
Dona 347 42,9 54,9 1,4 0,8 0,0
Edat         
18 a 24 anys 60 54,6 42,3 3,1 0,0 0,0
25 a 39 anys 212 27,3 66,1 3,0 2,5 1,1
40 a 54 anys 228 34,6 64,1 1,0 0,3 0,0
55 anys o més 202 63,0 32,4 3,6 0,9 0,0
Nacionalitat         
Andorrana 259 42,4 52,8 4,3 0,4 0,0
Espanyola 218 46,7 49,8 1,0 1,4 1,1
Francesa 40 33,2 59,9 6,9 0,0 0,0
Portuguesa 116 34,2 62,5 0,0 3,3 0,0
Altres 67 47,1 50,6 2,3 0,0 0,0
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 70,0 30,0 0,0 0,0 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 43,4 52,2 0,5 2,9 0,9
Ensenyament secundari superior 220 39,3 57,7 2,8 0,3 0,0
Universitaris 152 31,0 62,3 6,7 0,0 0,0
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 56 19,7 79,0 0,0 1,3 0,0

Professionals, tècnics i similars 80 25,3 69,6 5,1 0,0 0,0
Personal administratiu i similars 75 27,3 70,2 2,4 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 120 50,6 48,4 1,1 0,0 0,0

Treballadors de la industria, construcció i 
servei primari 81 34,1 65,2 0,7 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 64 38,0 62,0 0,0 0,0 0,0
Jubilats 115 72,8 21,4 5,3 0,5 0,0
Mestresses de casa 11 40,6 59,4 0,0 0,0 0,0
Altres no ocupats 13 64,6 30,1 5,4 0,0 0,0
Aturats 61 31,9 50,3 3,2 10,8 3,8
Estudiants 25 66,2 28,7 5,1 0,0 0,0
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Taula 5 
  
(Als enquestats entre 45 i 64 anys) On té pensat viure quan arribi a l’edat de jubilació? 
 

% Horitzontals   A Andorra Fora d'Andorra No ho he pensat/
no ho sé 

Total 246 59,9 26,8 13,3
Sexe       
Home 114 57,9 31,6 10,5
Dona 131 61,6 22,6 15,8
Edat       
40 a 54 anys 158 55,3 28,1 16,6
55 anys o més 88 68,1 24,4 7,5
Nacionalitat       
Andorrana 76 77,9 11,4 10,7
Espanyola 84 59,3 29,4 11,3
Francesa 12 50,0 11,9 38,1
Portuguesa 46 41,0 45,9 13,1
Altres 27 49,4 36,8 13,8
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 25 62,0 30,0 8,1
Ensenyament primari o secundari bàsic 97 56,4 32,0 11,6
Ensenyament secundari superior 77 64,9 22,1 13,0
Universitaris 46 57,7 21,9 20,4
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 26 57,9 31,2 10,9
Professionals, tècnics i similars 26 67,8 17,6 14,7
Personal administratiu i similars 22 82,6 10,2 7,1
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 52 55,5 26,8 17,8

Treballadors de la industria, construcció i servei 
primari 37 48,2 37,1 14,7

Treballadors no qualificats 33 47,5 43,3 9,2
Jubilats 10 93,2 6,8 0,0
Mestresses de casa 8 86,7 0,0 13,3
Altres no ocupats 12 52,1 41,7 6,2
Aturats 19 57,4 16,1 26,5
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Taula 6 
  
(Als que tenen 65 anys o més) On té pensat viure en el futur? 
 

% Horitzontals   A Andorra A fora d'Andorra No ho he pensat/ 
no ho sé 

Total 114 93,9 3,8 2,3
Sexe       
Home 48 94,4 3,0 2,6
Dona 66 93,5 4,4 2,1
Nacionalitat       
Andorrana 37 98,5 0,0 1,5
Espanyola 57 92,9 3,6 3,6
Francesa 11 100,0 0,0 0,0
Portuguesa 1 0,0 100,0 0,0
Altres 8 80,0 20,0 0,0
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 34 98,0 0,0 2,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 38 92,9 2,0 5,1
Ensenyament secundari superior 25 94,5 5,5 0,0
Universitaris 17 86,6 13,4 0,0
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Taula 7  
 
Té un habitatge fora d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 34,7 64,4 0,9 
Sexe       
Home 355 34,1 64,4 1,6 
Dona 347 35,3 64,5 0,2 
Edat       
18 a 24 anys 60 20,9 79,1 0,0 
25 a 39 anys 212 26,8 72,6 0,6 
40 a 54 anys 228 37,1 62,5 0,4 
55 anys o més 202 44,4 53,5 2,1 
Nacionalitat       
Andorrana 259 28,9 70,4 0,7 
Espanyola 218 36,8 62,5 0,7 
Francesa 40 37,9 58,7 3,4 
Portuguesa 116 42,4 57,6 0,0 
Altres 67 35,5 62,2 2,3 
Nascut a Andorra       
Sí 168 25,4 74,6 0,0 
No 534 37,6 61,2 1,2 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 30,0 67,9 2,1 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 35,3 63,3 1,4 
Ensenyament secundari superior 220 31,1 68,9 0,0 
Universitaris 152 41,2 57,9 0,8 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 37,8 62,2 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 41,1 58,9 0,0 
Personal administratiu i similars 75 19,9 78,5 1,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 26,3 73,7 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 37,5 60,6 1,9 
Treballadors no qualificats 64 54,2 45,8 0,0 
Jubilats 115 41,6 56,1 2,3 
Mestresses de casa 11 42,0 58,0 0,0 
Altres no ocupats 13 34,4 65,6 0,0 
Aturats 61 31,9 68,1 0,0 
Estudiants 25 6,5 93,5 0,0 
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Taula 8  
 
Creu que tota persona hauria de tenir plena llibertat per viure i treballar en 
qualsevol país encara que no sigui el seu?  
 

% Horitzontals   Sí, amb total 
llibertat 

Sí, però sota les 
condicions del país 
receptor 

No, llevat 
d'excepcions  

No 
contesta 

Total 702 32,1 64,5 2,3 1,1
Sexe        
Home 355 25,7 71,0 2,4 0,9
Dona 347 38,7 57,7 2,3 1,3
Edat        
18 a 24 anys 60 39,7 57,2 3,1 0,0
25 a 39 anys 212 28,1 70,1 0,6 1,2
40 a 54 anys 228 30,4 67,0 1,6 1,0
55 anys o més 202 36,1 57,8 4,8 1,3
Nacionalitat        
Andorrana 259 29,1 64,7 4,4 1,7
Espanyola 218 31,9 65,4 2,3 0,4
Francesa 40 33,6 63,0 0,0 3,4
Portuguesa 116 29,7 69,6 0,0 0,7
Altres 67 46,6 53,4 0,0 0,0
Nascut a Andorra        
Sí 168 28,8 65,6 4,0 1,6
No 534 33,2 64,1 1,8 0,9
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 73 30,8 66,8 1,7 0,8

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 255 35,0 61,0 3,2 0,8

Ensenyament secundari superior 220 31,2 66,4 1,1 1,3
Universitaris 152 29,4 66,2 3,0 1,3
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 56 14,3 81,0 2,4 2,3

Professionals, tècnics i similars 80 26,4 69,9 2,0 1,8
Personal administratiu i similars 75 34,0 63,1 2,9 0,0
Treballadors del comerç, hostaleria i 
serveis personals 120 41,5 56,7 0,0 1,8

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 81 25,3 74,7 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 64 35,2 63,7 1,1 0,0
Jubilats 115 35,6 56,1 6,6 1,7
Mestresses de casa 11 37,3 62,7 0,0 0,0
Altres no ocupats 13 35,2 64,8 0,0 0,0
Aturats 61 24,3 72,4 2,1 1,3
Estudiants 25 55,8 36,9 7,3 0,0
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Taula 9 
 
Creu que la immigració per Andorra és positiva o negativa? 
 

% Horitzontals   Positiva Ni positiva 
ni negativa Negativa No 

contesta 
Total 702 73,7 9,7 14,7 1,9
Sexe        
Home 355 71,0 11,1 16,8 1,1
Dona 347 76,5 8,2 12,5 2,8
Edat        
18 a 24 anys 60 63,9 14,9 18,2 3,1
25 a 39 anys 212 78,7 7,3 13,9 0,0
40 a 54 anys 228 75,4 10,0 12,6 2,0
55 anys o més 202 69,5 10,1 16,8 3,5
Nacionalitat        
Andorrana 259 65,6 15,3 16,9 2,2
Espanyola 218 76,6 7,6 12,9 2,9
Francesa 40 82,0 7,3 6,9 3,8
Portuguesa 116 71,2 4,6 24,3 0,0
Altres 67 94,9 5,1 0,0 0,0
Nascut a Andorra        
Sí 168 65,4 16,1 15,9 2,6
No 534 76,4 7,6 14,3 1,7
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 66,5 9,2 19,0 5,2
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 73,1 8,7 15,8 2,4
Ensenyament secundari superior 220 71,7 9,6 17,1 1,6
Universitaris 152 81,4 11,7 6,9 0,0
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 74,1 13,2 12,7 0,0
Professionals, tècnics i similars 80 84,0 7,7 8,3 0,0
Personal administratiu i similars 75 76,0 11,0 11,1 1,9
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 79,3 5,1 14,0 1,5
Treballadors de la industria, construcció i servei 
primari 81 66,2 6,5 26,2 1,0

Treballadors no qualificats 64 74,3 10,3 15,4 0,0
Jubilats 115 66,3 11,8 16,2 5,7
Mestresses de casa 11 88,7 0,0 4,9 6,4
Altres no ocupats 13 83,9 10,7 5,4 0,0
Aturats 61 67,7 12,5 16,4 3,4
Estudiants 25 65,4 22,0 12,7 0,0
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Taula 10 
 
Quina política creu que seria la més adequada respecte als treballadors 
immigrants?  
 

% Horitzontals   
Facilitar més l'entrada 
de treballadors 
immigrants a Andorra

Mantenir 
l'actual 
política 

Restringir més 
l'entrada de 
treballadors 
immigrants a Andorra

No 
contesta

Total 702 12,8 52,9 27,3 7,1
Sexe       
Home 355 9,7 54,8 30,4 5,0
Dona 347 15,8 50,9 24,0 9,2
Edat       
18 a 24 anys 60 21,4 45,5 24,2 8,9
25 a 39 anys 212 15,4 59,0 18,4 7,2
40 a 54 anys 228 13,4 53,1 29,1 4,4
55 anys o més 202 6,8 48,3 35,4 9,5
Nacionalitat       
Andorrana 259 11,5 52,4 30,2 5,9
Espanyola 218 12,2 56,3 24,7 6,7
Francesa 40 12,5 55,7 18,0 13,8
Portuguesa 116 6,9 49,3 34,3 9,6
Altres 67 29,8 47,3 17,8 5,1
Nascut a Andorra       
Sí 168 11,3 53,1 29,2 6,3
No 534 13,2 52,8 26,6 7,4
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 73 11,2 36,2 40,3 12,2

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 255 9,6 53,6 29,8 7,0

Ensenyament secundari superior 220 13,3 57,0 27,3 2,4
Universitaris 152 18,1 53,8 16,4 11,6
Ocupació       
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 56 12,1 65,3 16,1 6,4

Professionals, tècnics i similars 80 13,8 54,9 23,1 8,3
Personal administratiu i similars 75 19,9 55,8 20,4 3,9
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 120 15,8 54,8 22,1 7,3

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 81 9,3 46,4 39,8 4,5

Treballadors no qualificats 64 10,4 55,7 28,0 5,9
Jubilats 115 5,8 41,7 37,5 15,0
Mestresses de casa 11 11,0 70,6 18,5 0,0
Altres no ocupats 13 6,6 56,0 37,4 0,0
Aturats 61 22,0 45,5 29,9 2,6
Estudiants 25 6,5 71,0 14,9 7,6
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Taula 11 
 
Creu que s’hauria de donar preferència a l’entrada d’immigrants d’alguns països 
en concret? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 24,8 69,3 5,8 
Sexe       
Home 355 29,2 68,1 2,7 
Dona 347 20,4 70,5 9,1 
Edat       
18 a 24 anys 60 18,0 82,0 0,0 
25 a 39 anys 212 22,7 74,7 2,6 
40 a 54 anys 228 21,6 73,6 4,8 
55 anys o més 202 32,9 55,1 12,1 
Nacionalitat       
Andorrana 259 29,0 67,1 3,9 
Espanyola 218 27,8 65,7 6,5 
Francesa 40 36,1 57,0 6,9 
Portuguesa 116 13,0 80,4 6,6 
Altres 67 13,1 79,0 7,9 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 22,7 64,5 12,9 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 20,2 72,7 7,1 
Ensenyament secundari superior 220 31,2 66,9 1,9 
Universitaris 152 24,6 69,5 6,0 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 41,3 58,7 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 30,1 69,9 0,0 
Personal administratiu i similars 75 22,3 74,3 3,4 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 14,4 81,5 4,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 24,2 71,6 4,2 
Treballadors no qualificats 64 15,6 72,9 11,5 
Jubilats 115 37,7 49,4 12,9 
Mestresses de casa 11 15,9 70,4 13,7 
Altres no ocupats 13 34,0 61,6 4,4 
Aturats 61 12,4 78,2 9,4 
Estudiants 25 27,1 72,9 0,0 
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Taula 12 
 
Creu que s’hauria de restringir l’entrada d’immigrants d’alguns països en 
concret? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 22,7 70,1 7,2 
Sexe       
Home 355 25,8 70,7 3,5 
Dona 347 19,5 69,4 11,0 
Edat       
18 a 24 anys 60 2,7 94,2 3,1 
25 a 39 anys 212 20,5 77,0 2,5 
40 a 54 anys 228 25,2 70,4 4,4 
55 anys o més 202 28,1 55,3 16,6 
Nacionalitat       
Andorrana 259 24,6 71,4 4,0 
Espanyola 218 23,6 66,5 9,9 
Francesa 40 36,5 53,2 10,3 
Portuguesa 116 15,0 77,8 7,2 
Altres 67 17,8 74,3 7,9 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 17,3 64,3 18,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 20,1 72,1 7,8 
Ensenyament secundari superior 220 29,3 67,1 3,5 
Universitaris 152 20,2 73,5 6,3 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 34,1 61,8 4,2 
Professionals, tècnics i similars 80 28,0 70,5 1,6 
Personal administratiu i similars 75 12,9 86,3 0,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 25,1 70,5 4,4 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 27,6 69,2 3,2 
Treballadors no qualificats 64 21,7 65,5 12,8 
Jubilats 115 24,6 54,7 20,7 
Mestresses de casa 11 21,0 70,2 8,8 
Altres no ocupats 13 17,6 78,0 4,4 
Aturats 61 15,0 76,5 8,5 
Estudiants 25 0,0 100,0 0,0 
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En relació amb les següents afirmacions que es diuen sobre la immigració i els 
immigrant, digui’ns, si us plau, si està més aviat d’acord o més aviat en desacord 
 
Taula 13.1 
 
Els immigrants han fet possible el desenvolupament econòmic d'Andorra  
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 93,5 4,5 2,1 
Sexe       
Home 355 92,8 5,2 2,0 
Dona 347 94,1 3,8 2,1 
Edat       
18 a 24 anys 60 90,6 9,4 0,0 
25 a 39 anys 212 92,8 5,2 2,0 
40 a 54 anys 228 94,2 3,9 1,9 
55 anys o més 202 94,2 3,0 2,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 91,1 6,7 2,2 
Espanyola 218 96,2 3,1 0,6 
Francesa 40 81,0 12,1 6,9 
Portuguesa 116 95,4 0,6 3,9 
Altres 67 97,7 2,3 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 91,2 3,8 4,9 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 93,3 4,8 1,9 
Ensenyament secundari superior 220 97,0 3,0 0,0 
Universitaris 152 89,7 6,4 3,9 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 98,7 0,0 1,3 
Professionals, tècnics i similars 80 94,8 5,2 0,0 
Personal administratiu i similars 75 89,6 7,8 2,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 94,3 5,7 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 90,1 4,3 5,5 
Treballadors no qualificats 64 95,4 2,2 2,3 
Jubilats 115 92,3 3,2 4,5 
Mestresses de casa 11 88,8 11,2 0,0 
Altres no ocupats 13 94,6 0,0 5,4 
Aturats 61 92,3 7,7 0,0 
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0 
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Taula 13.2 
 
Els immigrants són necessaris pel funcionament de l'economia andorrana 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 86,7 9,6 3,7 
Sexe       
Home 355 86,6 11,3 2,2 
Dona 347 86,9 7,9 5,2 
Edat       
18 a 24 anys 60 72,7 24,3 3,1 
25 a 39 anys 212 90,7 6,4 3,0 
40 a 54 anys 228 91,4 5,6 3,0 
55 anys o més 202 81,5 13,2 5,3 
Nacionalitat       
Andorrana 259 80,9 13,4 5,7 
Espanyola 218 88,2 8,7 3,0 
Francesa 40 82,4 10,7 6,9 
Portuguesa 116 94,8 3,9 1,3 
Altres 67 93,0 7,0 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 87,4 8,2 4,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 87,2 8,9 3,9 
Ensenyament secundari superior 220 84,5 12,3 3,2 
Universitaris 152 89,4 7,0 3,6 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 91,6 3,9 4,5 
Professionals, tècnics i similars 80 92,2 6,0 1,8 
Personal administratiu i similars 75 83,8 9,8 6,4 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 89,1 8,0 2,9 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 88,7 11,3 0,0 
Treballadors no qualificats 64 96,6 1,1 2,3 
Jubilats 115 79,6 12,7 7,7 
Mestresses de casa 11 88,8 11,2 0,0 
Altres no ocupats 13 84,6 11,0 4,4 
Aturats 61 78,2 20,4 1,4 
Estudiants 25 77,8 14,9 7,3 



 

 93

Taula 13.3 
 
Els immigrants ocupen llocs de treball que no volen els andorrans 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 60,6 33,3 6,0 
Sexe       
Home 355 55,9 39,9 4,2 
Dona 347 65,5 26,6 7,8 
Edat       
18 a 24 anys 60 69,8 24,1 6,1 
25 a 39 anys 212 59,7 38,0 2,3 
40 a 54 anys 228 58,5 36,0 5,5 
55 anys o més 202 61,3 28,2 10,5 
Nacionalitat       
Andorrana 259 59,9 34,9 5,2 
Espanyola 218 56,7 35,1 8,2 
Francesa 40 49,3 36,9 13,8 
Portuguesa 116 67,3 29,5 3,2 
Altres 67 71,0 26,7 2,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 65,7 26,3 8,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 58,5 34,8 6,7 
Ensenyament secundari superior 220 58,4 36,0 5,6 
Universitaris 152 64,9 30,6 4,5 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 47,1 49,2 3,7 
Professionals, tècnics i similars 80 55,3 43,8 0,9 
Personal administratiu i similars 75 75,6 20,7 3,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 49,2 42,1 8,7 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 61,7 35,3 2,9 
Treballadors no qualificats 64 69,9 25,5 4,6 
Jubilats 115 60,9 24,8 14,3 
Mestresses de casa 11 82,7 11,3 6,0 
Altres no ocupats 13 45,4 44,3 10,2 
Aturats 61 68,0 30,7 1,4 
Estudiants 25 70,7 22,0 7,3 
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Taula 13.4 
 
L'afluència de molts immigrants fa que baixin els salaris 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 52,4 39,3 8,3 
Sexe       
Home 355 53,5 39,7 6,8 
Dona 347 51,3 38,8 9,9 
Edat       
18 a 24 anys 60 38,9 51,8 9,3 
25 a 39 anys 212 46,6 46,3 7,1 
40 a 54 anys 228 53,0 42,6 4,4 
55 anys o més 202 61,8 24,3 13,8 
Nacionalitat       
Andorrana 259 48,6 44,3 7,1 
Espanyola 218 54,6 35,9 9,4 
Francesa 40 45,5 37,2 17,2 
Portuguesa 116 67,1 26,1 6,8 
Altres 67 39,3 53,7 7,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 67,3 14,2 18,5 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 59,2 31,7 9,1 
Ensenyament secundari superior 220 48,7 46,3 5,0 
Universitaris 152 39,4 53,6 6,9 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 45,1 54,9 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 41,4 52,3 6,3 
Personal administratiu i similars 75 33,6 55,3 11,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 49,3 42,5 8,2 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 62,2 32,4 5,5 
Treballadors no qualificats 64 84,7 11,9 3,4 
Jubilats 115 55,5 25,0 19,5 
Mestresses de casa 11 48,3 45,7 6,0 
Altres no ocupats 13 75,3 24,7 0,0 
Aturats 61 54,7 39,0 6,4 
Estudiants 25 33,5 58,9 7,6 
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Taula 13.5 
 
L'arribada de més immigrants dificulta l'accés al treball dels  
andorrans i residents  
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 68,9 25,9 5,2 
Sexe       
Home 355 73,1 24,1 2,8 
Dona 347 64,7 27,6 7,7 
Edat       
18 a 24 anys 60 79,2 14,6 6,2 
25 a 39 anys 212 64,2 33,7 2,0 
40 a 54 anys 228 64,9 32,7 2,5 
55 anys o més 202 75,5 13,3 11,3 
Nacionalitat       
Andorrana 259 66,7 29,5 3,8 
Espanyola 218 66,3 28,5 5,2 
Francesa 40 75,1 11,1 13,8 
Portuguesa 116 76,1 17,7 6,2 
Altres 67 71,0 26,7 2,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 79,4 10,4 10,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 75,8 20,4 3,8 
Ensenyament secundari superior 220 70,2 25,6 4,3 
Universitaris 152 50,5 43,0 6,5 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 52,2 46,8 1,0 
Professionals, tècnics i similars 80 56,3 43,7 0,0 
Personal administratiu i similars 75 61,5 31,9 6,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 65,6 29,5 4,9 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 79,5 19,8 0,7 
Treballadors no qualificats 64 93,0 4,8 2,2 
Jubilats 115 70,9 14,1 15,0 
Mestresses de casa 11 63,0 22,1 14,9 
Altres no ocupats 13 64,3 24,5 11,2 
Aturats 61 74,1 24,5 1,4 
Estudiants 25 73,8 18,9 7,3 
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Taula 13.6 
 
L'augment d'immigrants afavoreix que es produeixin més conflictes socials 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 48,5 44,3 7,2 
Sexe       
Home 355 48,9 47,0 4,1 
Dona 347 48,0 41,5 10,4 
Edat       
18 a 24 anys 60 39,4 48,3 12,3 
25 a 39 anys 212 42,6 52,2 5,2 
40 a 54 anys 228 48,9 47,3 3,8 
55 anys o més 202 56,9 31,4 11,8 
Nacionalitat       
Andorrana 259 47,7 46,1 6,2 
Espanyola 218 46,1 45,7 8,2 
Francesa 40 33,0 53,2 13,8 
Portuguesa 116 60,4 30,7 8,9 
Altres 67 48,6 51,4 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 47,4 35,4 17,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 55,0 37,0 8,0 
Ensenyament secundari superior 220 49,8 44,5 5,7 
Universitaris 152 36,4 60,2 3,4 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 52,5 41,0 6,5 
Professionals, tècnics i similars 80 46,1 51,3 2,6 
Personal administratiu i similars 75 25,9 69,6 4,6 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 38,8 54,6 6,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 50,7 42,1 7,1 
Treballadors no qualificats 64 72,4 24,0 3,5 
Jubilats 115 55,3 30,8 13,9 
Mestresses de casa 11 53,0 16,1 31,0 
Altres no ocupats 13 66,0 24,2 9,7 
Aturats 61 50,9 47,1 2,0 
Estudiants 25 44,2 41,1 14,7 

 



 

 97

Taula 13.7 
 
L'augment d'immigrants farà que a Andorra es perdi la llengua catalana 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 43,1 53,3 3,6 
Sexe       
Home 355 46,0 50,9 3,1 
Dona 347 40,2 55,8 4,1 
Edat       
18 a 24 anys 60 51,7 45,3 3,1 
25 a 39 anys 212 39,7 57,7 2,6 
40 a 54 anys 228 36,6 59,9 3,4 
55 anys o més 202 51,5 43,6 4,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 45,0 51,7 3,4 
Espanyola 218 32,6 64,0 3,5 
Francesa 40 59,3 33,8 6,9 
Portuguesa 116 48,4 47,7 3,9 
Altres 67 50,5 47,2 2,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 47,3 49,0 3,6 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 46,7 48,0 5,3 
Ensenyament secundari superior 220 43,1 53,8 3,1 
Universitaris 152 35,2 63,4 1,5 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 38,3 60,2 1,5 
Professionals, tècnics i similars 80 34,4 64,7 0,9 
Personal administratiu i similars 75 32,3 64,9 2,8 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 38,4 54,8 6,8 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 45,5 51,0 3,5 
Treballadors no qualificats 64 57,0 40,8 2,2 
Jubilats 115 51,5 42,6 5,9 
Mestresses de casa 11 42,2 52,9 4,9 
Altres no ocupats 13 65,0 35,0 0,0 
Aturats 61 43,7 56,3 0,0 
Estudiants 25 42,0 50,7 7,3 
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Taula 14 
 
Amb quina de les següents frases està més d’acord? 
 

% Horitzontals   

El fet de conviure amb 
persones procedents de 
diferents llocs i diverses 
nacionalitats suposa un 
enriquiment per la cultura 
andorrana 

El fet de que el nombre de 
residents que provenen 
d'altres països superi el 
nombre d'andorrans 
comporta una pèrdua de la 
identitat andorrana 

No contesta 

Total 702 69,5 26,5 4,0
Sexe      
Home 355 67,7 28,2 4,0
Dona 347 71,4 24,6 4,0
Edat      
18 a 24 anys 60 72,8 27,2 0,0
25 a 39 anys 212 71,9 24,7 3,5
40 a 54 anys 228 73,3 22,5 4,2
55 anys o més 202 61,8 32,6 5,5
Nacionalitat      
Andorrana 259 64,5 32,5 3,0
Espanyola 218 69,8 26,6 3,6
Francesa 40 75,1 18,0 6,9
Portuguesa 116 67,5 26,5 5,9
Altres 67 89,2 8,0 2,8
Nivell d'estudis      
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 73 63,5 28,6 7,9

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 255 64,9 31,7 3,4

Ensenyament secundari superior 220 72,7 24,5 2,8
Universitaris 152 75,6 19,6 4,8
Ocupació      
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 56 66,4 27,6 6,1

Professionals, tècnics i similars 80 71,8 26,4 1,8
Personal administratiu i similars 75 71,4 26,9 1,7
Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 120 80,4 19,0 0,6

Treballadors de la industria, 
construcció i servei primari 81 66,9 24,5 8,6

Treballadors no qualificats 64 74,0 24,8 1,2
Jubilats 115 58,5 32,3 9,2
Mestresses de casa 11 45,5 40,8 13,7
Altres no ocupats 13 61,4 38,6 0,0
Aturats 61 64,6 32,9 2,5
Estudiants 25 85,3 14,7 0,0
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15. Què li sembla que, tot i que aprenguin la llengua i que adoptin costums 
andorrans, els residents estrangers...?  
 
Taula 15.1 
 
Mantinguin l'ús de la seva pròpia llengua 
 

% Horitzontals   Bé Mal Ni bé ni mal No 
contesta 

Total 702 83,1 14,4 2,4 0,1 
Sexe         
Home 355 80,5 16,3 2,9 0,2 
Dona 347 85,7 12,4 1,9 0,0 
Edat         
18 a 24 anys 60 69,9 30,1 0,0 0,0 
25 a 39 anys 212 84,9 12,7 2,4 0,0 
40 a 54 anys 228 85,6 10,0 4,1 0,3 
55 anys o més 202 82,3 16,5 1,2 0,0 
Nacionalitat         
Andorrana 259 79,6 16,7 3,5 0,3 
Espanyola 218 85,9 13,3 0,8 0,0 
Francesa 40 81,6 11,1 7,3 0,0 
Portuguesa 116 83,6 15,1 1,3 0,0 
Altres 67 87,1 10,1 2,8 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 83,0 14,5 2,5 0,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 81,0 16,5 2,2 0,3 
Ensenyament secundari superior 220 82,1 16,5 1,4 0,0 
Universitaris 152 88,0 7,9 4,2 0,0 
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 84,0 9,9 6,1 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 89,6 8,6 1,7 0,0 
Personal administratiu i similars 75 87,9 6,2 5,9 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 79,1 18,4 2,5 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 73,6 22,4 3,1 0,9 
Treballadors no qualificats 64 92,4 7,6 0,0 0,0 
Jubilats 115 83,2 16,8 0,0 0,0 
Mestresses de casa 11 70,4 24,7 4,9 0,0 
Altres no ocupats 13 70,4 29,6 0,0 0,0 
Aturats 61 81,5 17,1 1,4 0,0 
Estudiants 25 92,7 7,3 0,0 0,0 
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Taula 15.2 
 
Mantinguin els seus costums i estils de vida d'origen 
 

% Horitzontals   Bé Mal Ni bé ni mal No 
contesta 

Total 702 84,3 9,7 4,7 1,3 
Sexe         
Home 355 84,5 8,9 5,6 1,0 
Dona 347 84,1 10,5 3,8 1,6 
Edat         
18 a 24 anys 60 78,8 11,9 6,3 3,1 
25 a 39 anys 212 87,8 7,0 4,7 0,6 
40 a 54 anys 228 83,4 10,5 4,0 2,0 
55 anys o més 202 83,3 11,0 5,0 0,7 
Nacionalitat         
Andorrana 259 78,5 12,4 7,1 2,0 
Espanyola 218 85,9 9,4 3,3 1,4 
Francesa 40 77,2 14,5 8,3 0,0 
Portuguesa 116 92,2 5,2 2,0 0,6 
Altres 67 92,1 5,1 2,8 0,0 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 86,9 9,5 2,6 1,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 85,2 8,5 3,6 2,7 
Ensenyament secundari superior 220 82,8 11,8 5,0 0,3 
Universitaris 152 83,8 8,6 7,2 0,5 
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 76,3 10,0 11,5 2,3 
Professionals, tècnics i similars 80 83,6 11,2 4,2 0,9 
Personal administratiu i similars 75 84,7 5,7 9,5 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 89,5 6,9 0,0 3,5 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 88,3 7,5 2,5 1,8 
Treballadors no qualificats 64 88,2 7,5 4,3 0,0 
Jubilats 115 83,4 11,2 4,2 1,2 
Mestresses de casa 11 64,0 31,1 4,9 0,0 
Altres no ocupats 13 88,8 11,2 0,0 0,0 
Aturats 61 80,9 9,4 9,7 0,0 
Estudiants 25 73,8 26,2 0,0 0,0 
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Taula 15.3 
 
Mantinguin les seves creences religioses i les practiquin habitualment 
 
% Horitzontals   Bé Mal Ni bé ni mal No contesta 
Total 702 84,8 6,8 4,5 3,9 
Sexe         
Home 355 84,9 6,1 5,1 3,9 
Dona 347 84,7 7,4 3,9 3,9 
Edat         
18 a 24 anys 60 90,8 6,1 0,0 3,1 
25 a 39 anys 212 85,5 5,3 4,1 5,2 
40 a 54 anys 228 84,6 6,9 5,8 2,7 
55 anys o més 202 82,6 8,4 4,9 4,2 
Nacionalitat         
Andorrana 259 81,3 9,1 4,6 5,0 
Espanyola 218 83,8 5,7 5,6 4,8 
Francesa 40 85,5 7,3 3,4 3,8 
Portuguesa 116 96,1 2,6 0,6 0,6 
Altres 67 81,8 8,0 7,9 2,3 
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 86,3 6,0 4,3 3,4 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 86,0 7,1 2,7 4,3 
Ensenyament secundari superior 220 82,1 7,2 6,5 4,2 
Universitaris 152 86,2 5,9 4,8 3,1 
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 81,7 10,3 5,8 2,3 
Professionals, tècnics i similars 80 81,4 12,3 3,8 2,5 
Personal administratiu i similars 75 81,7 3,9 8,1 6,3 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 86,9 3,6 3,0 6,5 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 86,7 6,1 4,5 2,7 
Treballadors no qualificats 64 89,2 5,4 5,4 0,0 
Jubilats 115 82,5 8,6 4,4 4,4 
Mestresses de casa 11 95,1 0,0 4,9 0,0 
Altres no ocupats 13 81,1 6,6 0,0 12,3 
Aturats 61 85,9 5,9 3,6 4,6 
Estudiants 25 92,7 7,3 0,0 0,0 
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16. Està vostè d’acord o en desacord amb que els immigrants que arriben a 
Andorra...?  
 
Taula 16.1 
 
Puguin portar el seu marit o muller i els fills a viure amb ells a Andorra 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 91,3 5,4 3,3 
Sexe  
Home 355 90,3 5,6 4,1 
Dona 347 92,3 5,3 2,5 
Edat       
18 a 24 anys 60 93,9 0,0 6,1 
25 a 39 anys 212 93,1 5,2 1,7 
40 a 54 anys 228 93,0 5,4 1,6 
55 anys o més 202 86,7 7,4 5,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 88,6 7,1 4,3 
Espanyola 218 92,5 4,8 2,7 
Francesa 40 85,8 7,3 6,9 
Portuguesa 116 99,4 0,6 0,0 
Altres 67 86,9 8,5 4,7 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 95,0 4,2 0,8 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 94,0 4,2 1,8 
Ensenyament secundari superior 220 88,3 6,5 5,2 
Universitaris 152 89,7 6,5 3,7 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 93,9 1,3 4,9 
Professionals, tècnics i similars 80 89,6 10,4 0,0 
Personal administratiu i similars 75 91,0 6,3 2,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 93,8 3,1 3,1 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 96,9 3,1 0,0 
Treballadors no qualificats 64 96,2 3,8 0,0 
Jubilats 115 82,6 9,4 8,1 
Mestresses de casa 11 100,0 0,0 0,0 
Altres no ocupats 13 82,4 5,4 12,3 
Aturats 61 90,0 7,0 3,0 
Estudiants 25 92,7 0,0 7,3 
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Taula 16.2 
 
Puguin tenir temples propis on practicar la seva religió 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 44,5 44,3 11,2 
Sexe       
Home 355 49,4 40,0 10,6 
Dona 347 39,5 48,7 11,8 
Edat       
18 a 24 anys 60 55,1 26,6 18,3 
25 a 39 anys 212 46,6 43,5 9,9 
40 a 54 anys 228 49,9 40,4 9,7 
55 anys o més 202 33,1 54,9 12,0 
Nacionalitat       
Andorrana 259 48,3 42,5 9,2 
Espanyola 218 42,0 45,2 12,7 
Francesa 40 34,3 51,5 14,2 
Portuguesa 116 47,0 39,9 13,1 
Altres 67 40,1 52,4 7,5 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 41,9 46,8 11,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 41,8 44,2 13,9 
Ensenyament secundari superior 220 43,3 45,0 11,7 
Universitaris 152 51,7 42,4 5,9 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 46,0 50,0 4,0 
Professionals, tècnics i similars 80 50,1 41,2 8,7 
Personal administratiu i similars 75 49,5 40,5 10,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 45,1 45,0 9,9 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 56,2 27,2 16,5 
Treballadors no qualificats 64 46,2 48,1 5,7 
Jubilats 115 28,4 57,8 13,8 
Mestresses de casa 11 56,8 24,5 18,6 
Altres no ocupats 13 26,6 56,7 16,7 
Aturats 61 42,8 45,3 11,8 
Estudiants 25 44,2 33,8 22,0 
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Taula 16.3 
 
Puguin accedir a un lloc de treball en igualtat 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 88,5 9,2 2,3 
Sexe       
Home 355 88,1 10,5 1,3 
Dona 347 88,9 7,9 3,3 
Edat       
18 a 24 anys 60 87,8 12,2 0,0 
25 a 39 anys 212 89,5 8,8 1,7 
40 a 54 anys 228 90,1 8,3 1,6 
55 anys o més 202 85,8 9,9 4,4 
Nacionalitat       
Andorrana 259 84,4 12,7 2,9 
Espanyola 218 89,8 7,2 2,9 
Francesa 40 89,3 7,3 3,4 
Portuguesa 116 90,8 8,6 0,6 
Altres 67 95,3 4,7 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 84,1 8,3 7,6 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 89,7 8,0 2,3 
Ensenyament secundari superior 220 87,4 11,4 1,2 
Universitaris 152 90,1 8,5 1,4 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 90,9 7,8 1,3 
Professionals, tècnics i similars 80 85,0 13,2 1,8 
Personal administratiu i similars 75 89,4 9,6 1,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 91,9 7,5 0,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 84,5 13,2 2,2 
Treballadors no qualificats 64 95,5 3,5 1,1 
Jubilats 115 86,0 8,5 5,5 
Mestresses de casa 11 94,0 0,0 6,0 
Altres no ocupats 13 74,7 21,0 4,4 
Aturats 61 88,7 7,5 3,8 
Estudiants 25 85,3 14,7 0,0 
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Taula 16.4 
 
Puguin constituir grups o associacions per defensar els seus drets 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No contesta 
Total 702 73,0 20,4 6,5 
Sexe       
Home 355 76,2 18,9 4,9 
Dona 347 69,8 22,0 8,2 
Edat       
18 a 24 anys 60 87,7 9,2 3,2 
25 a 39 anys 212 79,4 15,8 4,8 
40 a 54 anys 228 77,0 17,2 5,7 
55 anys o més 202 57,5 32,3 10,2 
Nacionalitat       
Andorrana 259 76,2 20,0 3,8 
Espanyola 218 69,7 22,8 7,5 
Francesa 40 52,8 25,8 21,4 
Portuguesa 116 79,5 13,7 6,8 
Altres 67 72,0 23,4 4,7 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 65,3 23,7 11,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 71,7 19,8 8,5 
Ensenyament secundari superior 220 74,1 23,3 2,7 
Universitaris 152 77,4 15,9 6,7 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 79,7 15,8 4,5 
Professionals, tècnics i similars 80 77,3 15,2 7,5 
Personal administratiu i similars 75 85,3 13,0 1,7 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 73,4 18,8 7,8 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 80,8 12,4 6,7 
Treballadors no qualificats 64 75,1 20,5 4,4 
Jubilats 115 56,4 31,4 12,1 
Mestresses de casa 11 66,9 28,2 4,9 
Altres no ocupats 13 40,9 59,1 0,0 
Aturats 61 66,5 27,1 6,4 
Estudiants 25 85,3 14,7 0,0 
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Taula 17 
 
Com vostè ja sap, des del dia 24 de juliol, un tram important de l’avinguda 
Carlemany s’ha transformat en zona per vianants. Des d’aleshores, ja ha passejat 
per aquest carrer?  
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 82,1 17,8 0,1 
Sexe       
Home 355 83,3 16,7 0,0 
Dona 347 80,9 18,9 0,2 
Edat       
18 a 24 anys 60 87,6 12,4 0,0 
25 a 39 anys 212 85,0 15,0 0,0 
40 a 54 anys 228 84,7 15,3 0,0 
55 anys o més 202 74,6 25,1 0,3 
Nacionalitat       
Andorrana 259 87,1 12,9 0,0 
Espanyola 218 76,4 23,3 0,3 
Francesa 40 80,6 19,4 0,0 
Portuguesa 116 76,4 23,6 0,0 
Altres 67 92,0 8,0 0,0 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 67,3 31,8 0,9 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 79,7 20,3 0,0 
Ensenyament secundari superior 220 86,3 13,7 0,0 
Universitaris 152 87,4 12,6 0,0 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 88,2 11,8 0,0 
Professionals, tècnics i similars 80 83,0 17,0 0,0 
Personal administratiu i similars 75 86,3 13,7 0,0 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 83,1 16,9 0,0 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 77,0 23,0 0,0 
Treballadors no qualificats 64 83,4 16,6 0,0 
Jubilats 115 70,8 28,6 0,6 
Mestresses de casa 11 89,0 11,0 0,0 
Altres no ocupats 13 78,6 21,4 0,0 
Aturats 61 90,2 9,8 0,0 
Estudiants 25 92,7 7,3 0,0 
Parròquia on viu       
Canillo 26 63,1 36,9 0,0 
Encamp 120 72,0 28,0 0,0 
Ordino 39 94,8 5,2 0,0 
La Massana 99 80,5 19,5 0,0 
Andorra la Vella 233 84,2 15,8 0,0 
Sant Julià de Lòria 58 78,3 20,5 1,2 
Escaldes- Engordany 128 90,9 9,1 0,0 
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(Als que han dit que SÍ)  
Pels següents aspectes, valori si el canvi que s'ha produït els ha millorat o 
empitjorat i desprès faci una valoració del 0 (molt negatiu) al 10 (molt positiu) de 
cadascun dels ítems:  
 
Taula 18.1 
 
Facilitats d’aparcament  
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Total 577 14,5 49,4 26,8 9,3
Sexe        
Home 296 11,7 49,8 31,5 7,0
Dona 281 17,5 48,9 21,9 11,7
Edat        
18 a 24 anys 52 7,1 38,0 44,4 10,5
25 a 39 anys 180 7,1 56,3 30,2 6,4
40 a 54 anys 194 20,4 52,5 21,0 6,1
55 anys o més 151 18,4 41,0 24,1 16,5
Nacionalitat        
Andorrana 226 10,6 56,9 23,2 9,4
Espanyola 167 15,9 43,6 27,5 13,0
Francesa 32 4,3 50,5 45,3 0,0
Portuguesa 89 26,0 40,6 26,5 6,9
Altres 62 14,2 48,8 29,4 7,6
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 49 18,4 36,7 28,9 16,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 203 20,3 37,8 30,4 11,4
Ensenyament secundari superior 190 10,8 51,1 31,2 6,9
Universitaris 133 9,4 69,2 14,3 7,1
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 6,1 35,7 48,1 10,1
Professionals, tècnics i similars 66 7,7 72,4 17,7 2,2
Personal administratiu i similars 64 10,8 62,3 19,1 7,8
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 99 22,9 46,5 22,6 8,0
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 63 23,3 45,6 27,4 3,7
Treballadors no qualificats 53 15,6 47,1 30,0 7,2
Jubilats 81 15,2 37,8 27,7 19,3
Mestresses de casa 10 6,8 62,9 12,3 18,0
Altres no ocupats 10 12,4 42,6 45,0 0,0
Aturats 55 12,2 51,4 23,8 12,6
Estudiants 23 7,9 37,4 38,9 15,8
Parròquia on viu        
Canillo 16 40,5 43,1 8,6 7,8
Encamp 86 11,3 43,2 32,9 12,6
Ordino 37 14,6 63,0 18,5 3,9
La Massana 80 18,4 60,1 17,9 3,5
Andorra la Vella 196 11,6 43,4 30,4 14,7
Sant Julià de Lòria 45 16,8 52,5 24,4 6,4
Escaldes- Engordany 117 14,6 52,0 28,5 4,9
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Taula 18.2 
 
Mobiliari urbà, embelliment 
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Total 577 56,3 32,5 3,2 8,0
Sexe         
Home 296 53,3 34,7 3,5 8,5
Dona 281 59,4 30,1 2,9 7,5
Edat         
18 a 24 anys 52 44,8 31,1 10,2 13,9
25 a 39 anys 180 50,2 38,1 3,7 8,0
40 a 54 anys 194 60,0 31,9 2,4 5,8
55 anys o més 151 62,7 27,1 1,3 9,0
Nacionalitat         
Andorrana 226 49,6 38,2 2,2 10,0
Espanyola 167 55,7 30,0 3,7 10,6
Francesa 32 68,7 18,0 4,7 8,6
Portuguesa 89 66,7 25,2 6,4 1,7
Altres 62 61,8 35,2 0,0 3,0
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 49 63,0 27,3 0,0 9,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 203 56,5 32,1 1,6 9,8
Ensenyament secundari superior 190 59,3 25,9 7,2 7,6
Universitaris 133 49,4 44,6 1,2 4,9
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 61,9 30,2 0,0 8,0
Professionals, tècnics i similars 66 41,2 50,0 2,4 6,5
Personal administratiu i similars 64 51,7 33,9 3,1 11,3
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 99 59,2 30,3 3,1 7,3
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 63 69,0 21,9 4,9 4,2
Treballadors no qualificats 53 68,7 31,3 0,0 0,0
Jubilats 81 61,7 24,8 1,5 12,0
Mestresses de casa 10 70,7 22,5 6,8 0,0
Altres no ocupats 10 63,2 36,8 0,0 0,0
Aturats 55 39,3 44,4 6,1 10,3
Estudiants 23 37,4 23,7 15,2 23,7
Parròquia on viu         
Canillo 16 63,9 17,7 0,0 18,4
Encamp 86 50,3 36,1 1,5 12,1
Ordino 37 74,5 25,5 0,0 0,0
La Massana 80 51,1 38,5 1,8 8,5
Andorra la Vella 196 53,0 34,8 2,6 9,6
Sant Julià de Lòria 45 56,9 29,2 5,6 8,2
Escaldes- Engordany 117 62,6 27,3 7,0 3,1
 



 

 109

Taula 18.3 
 
Accessos per arribar a l’avinguda i senyalització   
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Total 577 28,7 34,7 31,4 5,3
Sexe        
Home 296 29,1 31,0 36,4 3,4
Dona 281 28,2 38,6 26,0 7,2
Edat        
18 a 24 anys 52 30,8 24,1 41,7 3,5
25 a 39 anys 180 28,7 31,8 34,3 5,3
40 a 54 anys 194 28,5 38,7 29,6 3,2
55 anys o més 151 28,1 36,7 26,6 8,6
Nacionalitat        
Andorrana 226 25,4 31,5 37,5 5,6
Espanyola 167 33,0 32,0 25,2 9,8
Francesa 32 18,7 46,2 35,2 0,0
Portuguesa 89 35,5 34,6 28,3 1,7
Altres 62 24,7 48,3 27,0 0,0
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 49 28,6 30,1 27,8 13,5
Ensenyament primari o secundari bàsic 203 33,3 27,6 33,8 5,3
Ensenyament secundari superior 190 26,8 34,2 34,9 4,1
Universitaris 133 24,3 48,1 24,0 3,6
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 21,0 35,5 39,8 3,7
Professionals, tècnics i similars 66 29,8 37,8 25,9 6,5
Personal administratiu i similars 64 23,0 39,0 34,4 3,6
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 99 33,2 38,8 22,9 5,1
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 63 42,1 22,7 35,2 0,0
Treballadors no qualificats 53 22,5 35,7 40,4 1,4
Jubilats 81 22,1 35,1 30,5 12,3
Mestresses de casa 10 18,0 41,7 16,7 23,5
Altres no ocupats 10 17,9 37,1 45,0 0,0
Aturats 55 36,4 30,5 26,4 6,8
Estudiants 23 31,9 28,3 39,8 0,0
Parròquia on viu        
Canillo 16 58,2 9,2 32,5 0,0
Encamp 86 26,2 18,9 47,1 7,8
Ordino 37 39,7 32,0 24,5 3,9
La Massana 80 30,2 47,3 19,9 2,6
Andorra la Vella 196 31,0 36,3 25,6 7,0
Sant Julià de Lòria 45 29,0 21,5 36,4 13,1
Escaldes- Engordany 117 17,8 44,6 37,1 0,5
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Taula 18.4 
 
Confort per passejar, comprar  
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Total 577 89,0 7,0 2,5 1,5
Sexe        
Home 296 87,5 8,0 2,6 1,8
Dona 281 90,6 6,0 2,3 1,1
Edat        
18 a 24 anys 52 96,5 0,0 0,0 3,5
25 a 39 anys 180 88,8 7,5 2,4 1,3
40 a 54 anys 194 88,7 9,0 2,0 0,4
55 anys o més 151 87,2 6,4 4,0 2,4
Nacionalitat        
Andorrana 226 88,0 8,2 1,6 2,1
Espanyola 167 91,8 4,3 1,7 2,2
Francesa 32 72,3 22,9 4,7 0,0
Portuguesa 89 89,7 5,1 5,2 0,0
Altres 62 94,4 3,0 2,5 0,0
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 49 84,8 10,1 3,8 1,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 203 91,3 5,0 1,1 2,6
Ensenyament secundari superior 190 88,0 8,0 3,7 0,3
Universitaris 133 88,6 7,6 2,3 1,5
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 79,5 18,3 1,1 1,1
Professionals, tècnics i similars 66 90,2 8,7 0,0 1,1
Personal administratiu i similars 64 97,8 2,2 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 99 92,2 5,1 0,8 1,8
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 63 89,0 6,6 4,4 0,0
Treballadors no qualificats 53 89,9 4,4 5,8 0,0
Jubilats 81 85,4 7,8 3,0 3,7
Mestresses de casa 10 76,1 17,1 6,8 0,0
Altres no ocupats 10 84,4 0,0 15,6 0,0
Aturats 55 83,2 8,5 4,1 4,2
Estudiants 23 100,0 0,0 0,0 0,0
Parròquia on viu        
Canillo 16 95,4 0,0 4,6 0,0
Encamp 86 85,3 6,0 6,6 2,1
Ordino 37 83,3 14,7 0,0 2,0
La Massana 80 92,6 6,7 0,0 0,7
Andorra la Vella 196 90,9 7,1 1,1 0,9
Sant Julià de Lòria 45 82,5 3,4 6,2 7,9
Escaldes- Engordany 117 89,7 8,0 2,4 0,0
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Taula 18.5 
 
Mobilitat general en vehicle  
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Total 577 16,0 36,2 40,6 7,1
Sexe         
Home 296 14,7 33,9 47,8 3,5
Dona 281 17,4 38,7 33,0 10,9
Edat         
18 a 24 anys 52 3,6 27,5 62,0 7,0
25 a 39 anys 180 14,9 36,5 44,7 4,0
40 a 54 anys 194 20,0 41,3 34,6 4,2
55 anys o més 151 16,6 32,5 36,1 14,7
Nacionalitat         
Andorrana 226 10,4 37,5 44,8 7,3
Espanyola 167 15,8 33,3 38,0 12,9
Francesa 32 23,4 36,7 39,9 0,0
Portuguesa 89 29,5 36,0 32,8 1,7
Altres 62 14,2 40,2 43,1 2,5
Nivell d'estudis         
Estudis primaris no acabats o sense estudis 49 21,1 32,0 34,5 12,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 203 19,8 33,3 38,8 8,1
Ensenyament secundari superior 190 14,9 32,8 45,9 6,4
Universitaris 133 10,1 47,4 38,3 4,2
Ocupació         
Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 18,3 23,9 55,0 2,8
Professionals, tècnics i similars 66 16,0 38,2 44,8 1,1
Personal administratiu i similars 64 13,7 40,9 37,7 7,8
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 99 16,4 41,8 33,5 8,3
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 63 23,3 31,1 43,2 2,4
Treballadors no qualificats 53 15,3 32,0 48,5 4,2
Jubilats 81 14,2 35,4 33,4 16,9
Mestresses de casa 10 12,5 47,2 22,2 18,0
Altres no ocupats 10 5,5 42,2 52,2 0,0
Aturats 55 17,6 40,2 34,1 8,1
Estudiants 23 8,2 29,2 54,7 7,9
Parròquia on viu         
Canillo 16 45,2 12,4 42,4 0,0
Encamp 86 19,3 29,4 46,8 4,5
Ordino 37 35,9 40,1 19,8 4,2
La Massana 80 13,9 49,6 31,3 5,3
Andorra la Vella 196 12,4 31,4 42,7 13,5
Sant Julià de Lòria 45 17,6 30,4 44,1 7,9
Escaldes- Engordany 117 10,2 44,6 43,9 1,2
 
 



 

 112

Taula 18.6 
 
Accions de dinamització de la zona, ambientació  
 

% Horitzontals   Ha 
millorat 

Està 
igual 

Ha 
empitjorat 

No 
contesta 

Total 577 74,2 15,7 1,8 8,3
Sexe        
Home 296 69,2 18,8 3,0 9,0
Dona 281 79,5 12,4 0,5 7,6
Edat        
18 a 24 anys 52 79,4 10,6 0,0 10,1
25 a 39 anys 180 71,9 20,8 1,3 6,0
40 a 54 anys 194 74,5 15,7 2,3 7,5
55 anys o més 151 74,9 11,4 2,2 11,5
Nacionalitat        
Andorrana 226 72,4 19,1 1,4 7,0
Espanyola 167 74,2 11,2 2,3 12,3
Francesa 32 68,0 14,4 4,7 12,8
Portuguesa 89 74,0 21,0 0,0 5,1
Altres 62 85,8 8,7 2,5 3,0
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 49 67,1 13,2 0,0 19,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 203 71,8 16,4 0,3 11,4
Ensenyament secundari superior 190 75,5 17,3 2,6 4,5
Universitaris 133 79,1 13,1 3,4 4,3
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 49 57,5 28,7 1,1 12,7
Professionals, tècnics i similars 66 68,1 23,9 3,4 4,6
Personal administratiu i similars 64 85,2 8,4 0,0 6,4
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 99 77,9 12,3 2,3 7,5
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 63 74,9 17,4 0,0 7,7
Treballadors no qualificats 53 81,5 15,5 0,0 3,0
Jubilats 81 71,0 12,6 0,8 15,6
Mestresses de casa 10 79,1 11,0 0,0 9,9
Altres no ocupats 10 84,4 0,0 15,6 0,0
Aturats 55 73,9 14,0 5,1 7,0
Estudiants 23 70,5 16,1 0,0 13,4
Parròquia on viu        
Canillo 16 77,0 4,6 0,0 18,4
Encamp 86 68,2 18,9 1,5 11,5
Ordino 37 71,2 25,0 0,0 3,8
La Massana 80 68,9 22,8 5,8 2,5
Andorra la Vella 196 74,4 13,7 0,6 11,3
Sant Julià de Lòria 45 64,8 21,1 3,4 10,7
Escaldes- Engordany 117 86,4 8,3 1,3 4,0
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(A tots) 
 
Taula 19 
 
A partir d’aquest canvi, pensa que vostè anirà més, igual o menys a passejar o a 
comprar a aquesta avinguda i zones annexes? 
 
% Horitzontals   Més Igual Menys No contesta 
Total 702 29,0 66,6 2,7 1,7 
Sexe        
Home 355 26,9 66,4 4,8 1,9 
Dona 347 31,1 66,7 0,6 1,6 
Edat        
18 a 24 anys 60 30,1 69,9 0,0 0,0 
25 a 39 anys 212 28,8 67,0 2,4 1,8 
40 a 54 anys 228 24,5 70,9 3,2 1,4 
55 anys o més 202 33,9 60,2 3,3 2,6 
Nacionalitat        
Andorrana 259 25,6 71,8 1,9 0,7 
Espanyola 218 30,9 65,1 1,4 2,6 
Francesa 40 25,4 70,8 3,8 0,0 
Portuguesa 116 25,5 71,9 2,0 0,6 
Altres 67 44,3 39,3 10,8 5,6 
Nivell d'estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 21,1 70,3 5,8 2,8 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 25,7 69,8 1,3 3,2 
Ensenyament secundari superior 220 26,6 70,4 2,5 0,5 
Universitaris 152 41,8 53,9 3,9 0,5 
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 20,2 73,4 5,1 1,3 
Professionals, tècnics i similars 80 35,5 58,9 4,7 0,9 
Personal administratiu i similars 75 29,0 69,8 0,0 1,1 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 32,4 66,9 0,0 0,7 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 19,3 75,6 5,1 0,0 
Treballadors no qualificats 64 25,1 67,7 1,3 5,9 
Jubilats 115 26,4 67,5 2,0 4,1 
Mestresses de casa 11 44,4 55,6 0,0 0,0 
Altres no ocupats 13 26,3 56,0 17,6 0,0 
Aturats 61 35,4 59,1 4,6 0,9 
Estudiants 25 42,0 58,0 0,0 0,0 
Parròquia on viu        
Canillo 26 24,3 75,7 0,0 0,0 
Encamp 120 23,8 69,2 2,5 4,5 
Ordino 39 25,1 69,7 3,3 1,9 
La Massana 99 28,9 66,6 3,8 0,7 
Andorra la Vella 233 30,3 66,8 2,1 0,8 
Sant Julià de Lòria 58 29,9 62,2 4,2 3,8 
Escaldes- Engordany 128 33,1 63,0 2,8 1,1 
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Taula 20 
 
Donaria continuïtat a que aquesta part de l’avinguda Carlemany es consolidi com 
zona per vianants? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 72,5 16,6 10,9 
Sexe       
Home 355 71,4 18,1 10,5 
Dona 347 73,6 15,0 11,4 
Edat       
18 a 24 anys 60 76,0 14,7 9,4 
25 a 39 anys 212 77,9 17,8 4,3 
40 a 54 anys 228 72,7 16,5 10,8 
55 anys o més 202 65,6 16,1 18,4 
Nacionalitat       
Andorrana 259 73,4 13,4 13,2 
Espanyola 218 71,3 18,5 10,2 
Francesa 40 69,5 14,5 15,9 
Portuguesa 116 72,2 18,7 9,1 
Altres 67 76,1 19,2 4,7 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 59,6 16,3 24,1 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 72,4 17,4 10,3 
Ensenyament secundari superior 220 71,1 19,6 9,2 
Universitaris 152 81,1 11,1 7,8 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 71,5 22,4 6,1 
Professionals, tècnics i similars 80 77,3 13,3 9,4 
Personal administratiu i similars 75 84,6 9,1 6,2 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 74,1 16,3 9,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 76,0 16,1 7,9 
Treballadors no qualificats 64 65,0 27,0 8,0 
Jubilats 115 62,3 13,6 24,0 
Mestresses de casa 11 75,3 13,7 11,0 
Altres no ocupats 13 55,7 16,2 28,1 
Aturats 61 71,6 22,2 6,2 
Estudiants 25 77,8 14,9 7,3 
Parròquia on viu       
Canillo 26 69,6 7,1 23,2 
Encamp 120 67,1 24,7 8,2 
Ordino 39 86,3 10,1 3,6 
La Massana 99 78,2 10,5 11,3 
Andorra la Vella 233 71,2 17,7 11,2 
Sant Julià de Lòria 58 75,4 11,6 13,0 
Escaldes- Engordany 128 70,6 17,9 11,5 
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Taula 21 
 
Creu que hi ha altres carrers del país que s’haurien de fer per a vianants? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 702 48,3 40,4 11,3 
Sexe       
Home 355 51,2 39,7 9,1 
Dona 347 45,3 41,2 13,5 
Edat       
18 a 24 anys 60 35,9 54,6 9,5 
25 a 39 anys 212 52,9 42,2 4,8 
40 a 54 anys 228 51,5 34,9 13,6 
55 anys o més 202 43,5 40,6 15,9 
Nacionalitat       
Andorrana 259 54,0 38,7 7,3 
Espanyola 218 49,6 36,2 14,2 
Francesa 40 52,3 24,9 22,8 
Portuguesa 116 34,0 54,6 11,4 
Altres 67 45,0 44,8 10,3 
Nivell d'estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 73 29,6 49,2 21,2 
Ensenyament primari o secundari bàsic 255 40,6 44,9 14,5 
Ensenyament secundari superior 220 53,0 40,5 6,5 
Universitaris 152 63,5 28,7 7,8 
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 56 53,4 40,0 6,6 
Professionals, tècnics i similars 80 65,7 28,8 5,5 
Personal administratiu i similars 75 56,3 30,8 12,8 
Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 120 47,0 40,3 12,6 
Treballadors de la industria, construcció i servei primari 81 46,8 38,1 15,0 
Treballadors no qualificats 64 34,5 57,4 8,1 
Jubilats 115 34,5 47,1 18,4 
Mestresses de casa 11 57,8 42,2 0,0 
Altres no ocupats 13 51,3 32,8 15,9 
Aturats 61 51,8 41,5 6,6 
Estudiants 25 55,5 36,9 7,6 
Parròquia on viu       
Canillo 26 37,8 28,2 34,0 
Encamp 120 41,6 47,5 10,9 
Ordino 39 52,9 32,4 14,6 
La Massana 99 54,9 34,5 10,7 
Andorra la Vella 233 45,3 42,2 12,6 
Sant Julià de Lòria 58 53,5 38,7 7,8 
Escaldes- Engordany 128 53,3 40,8 5,9 

 
 
 
 


